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Összhangban az Egyenlő Bánásmódról és az Esélyegyenlőség Előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. 

törvény, a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az esélyegyenlőségi mentorokról 

szóló 321/2011. (XII. 27.) Korm. rendelet és a helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének részletes 

szabályairól szóló 2/2012. (VI. 5.) EMMI rendelet rendelkezéseivel, Kunmadaras Nagyközség Önkormányzata 

Esélyegyenlőségi Programban rögzíti az esélyegyenlőség érdekében szükséges feladatokat. 

 

Az önkormányzat vállalja, hogy az elkészült és elfogadott Esélyegyenlőségi Programmal összehangolja a 

település más dokumentumait1, valamint az önkormányzat fenntartásában lévő intézmények működtetését. 

Vállalja továbbá, hogy az Esélyegyenlőségi Program elkészítése során bevonja partneri kapcsolatrendszerét, 

különös tekintettel a köznevelés állami és nem állami intézményfenntartóira. 

Jelen helyzetelemzés az Esélyegyenlőségi Program megalapozását szolgálja. 
 

 

 

Kunmadaras Nagyközség a Nagykunságban, Jász-Nagykun-Szolnok megye északkeleti részén, a Hortobágyi 

Nemzeti Parkkal határos területen fekszik. A településhez legközelebbi városok Kunhegyes és Karcag 

távolsága 14 illetve 16 km, Tiszafüred pedig 21 km – re fekszik a településtől. A megyeszékhelytől a 4. számú 

és 34. számú főközlekedési utakról közelíthető meg 74 km távolságban. A Karcag – Tiszafüredi vasútvonal 

révén kapcsolódik be az országos vasúti közlekedési rendszerbe. 

 

 Története: 

Kunmadaras neve kéttagú szóösszetételből alakult ki, a „kun” nép nevéből és „Madaras” nevű család nevéből. 

A község területe már az Árpád-korban is szállásterület volt. Létezésének első írásos emléke 1393- ból 

származik, eszerint Madaras György jászkapitány birtokába adta a területet Luxemburgi Zsigmondnak. A 

település elnevezése innen ered. A török hódoltság alatt elpusztult a település. A XVIII. és XIX. században 

élénkült meg ismét az élet, folyamatosan gyarapodott a falu, növekedett a lakosság száma. Új lakóházak és 

középületek épültek. A település 1811-től a mezővárosok szintjére emelkedett. A népesség száma már a 

XIX. század elején eléri azt a számot, amely a XX. századot is jellemzi. Mai településnevét 1901 óta viseli. 

 

Demográfiai mutatók: 
A település területe 153,11 km2, melyből belterület 3,88 km2. A nagyközség lakosságszáma 2018. január 1- 

jén 5626 fő, ebből külterületeken élők száma 31 fő. A település népességszámában jelentősebb növekedés 

2012. évben volt, viszont azóta a lakónépesség száma csökkenő tendenciát mutat. 

 
 

2012ben a településre történő állandó jellegű bevándorolásnak tudható be a népességnövekedés a bevándorlás azóta 

leállt így a lakosság száma ismét elkezdett csökkenni. 
 
 

1 Költségvetési koncepció, Gazdasági program, Szolgáltatástervezési koncepció, Településfejlesztési stratégia, 
Településrendezési terv, Településszerkezeti terv, Településfejlesztési koncepció 
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A település népességét a fiatalos népességszerkezet jellemzi, a 0-14 éves korú állandó lakosok túlsúlyban 

vannak a 65 év feletti állandó lakosokkal szemben még a 2017-es adatok alapján annak ellenére, hogy az 

idősebb lakosság száma folyamatosan nő és a természetes szaporodás mutatószáma alacsony. A jövőben ez az 

arány a rendelkezésre álló adatok alapján megfordul. 

 

 
 
 

Kunmadaras elsősorban mezőgazdasági település, melyre a mai napig hatnak a Nagykunság mezővárosi 

sajátosságai. 

 

A község szolgáltatásokkal való ellátottsága 

 

Az önkormányzat az alábbi közszolgáltatásokat látja el: 

1) településfejlesztés, településrendezés; 

2) településüzemeltetés (köztemető kialakítása és fenntartása, a közvilágításról való gondoskodás,  

a helyi honvédelem, polgári védelem, katasztrófavédelem, helyi közfoglalkoztatás; 

3) helyi környezet- és természetvédelem, vízgazdálkodás, vízkárelhárítás; 

4) közutak és tartozékainak kialakítása és fenntartása, közparkok és egyéb közterületek kialakítása és 

fenntartása); 

5) környezet-egészségügy (köztisztaság, települési környezet tisztaságának biztosítása, rovar és 

rágcsáló irtás); 

6) egészségügyi alapellátás, 
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7) szociális, gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások; 

8) óvodai ellátás; 

9) diákélelmezés 

10) kulturális szolgáltatás, különösen a nyilvános könyvtári ellátás biztosítása; a kulturális örökség helyi 

védelme; a helyi közművelődési tevékenység támogatása; 

11) lakás- és helyiséggazdálkodás; 

12) helyi adóval, gazdaságszervezéssel és a turizmussal kapcsolatos feladatok; 

13) a kistermelők, őstermelők számára – jogszabályban meghatározott termékeik –értékesítési 

lehetőségeinek biztosítása, ideértve a hétvégi árusítás lehetőségét is; 

14) sport, ifjúsági ügyek; 

15) nemzetiségi ügyek; 

16) közreműködés a település közbiztonságának biztosításában; 

 

Az alapvető közszolgáltatások a lakosság minden rétege számára biztosítottak és elérhetőek. 

 

A település ivóvíz-hálózata 100 %-os, szennyvízhálózat kiépítése folyamatban van. A település közútjainak  

95 %-át szilárd útburkolat, 5 %-át útalap borítja. A településen 21 db működő közkifolyó van. 
 

Kunmadaras Nagyközség Önkormányzat intézmény-hálózata a helyi igényeket szolgálja ki, térségi, 

regionális jellegű hatáskörrel nem bírnak. Ezek az intézmények az alábbiak: 

 Kunmadaras Nagyközség Önkormányzatának Polgármesteri Hivatala 

 Madarasi Településellátó, Beruházó és Szolgáltató Szervezet (MTBSZSZ) 

 Család és Gyermekjóléti Szolgálat Kunmadaras 

 Kunmadarasi Összevont Óvoda és Bölcsőde 

 József Attila Művelődési Ház és Nagyközségi Könyvtár 

 

A közszolgáltatások ellátása a Madarasi Településellátó, Beruházó és Szolgáltató Szervezet tartozik. 

 

 Köznevelési intézmények: 
 

Óvoda 

A 201+7 férőhelyes Kunmadarasi Összevont Óvoda és Bölcsőde 4 telephelyen várja az óvodáskorú 

gyermekeket. Az intézmény telephelyei a település különböző részein találhatóak, jól megközelíthetően a 

lakosság részére. A gyermekek részére néptánc, hittan oktatást szerveznek. Napközbeni foglalkozásaikon 

megismerkedhetnek a népi kismesterségekkel, zenével, kibontakoztathatják kézügyességüket és fontos 

szerepet kap a mindennapi testmozgás. 

 

A tagóvodák óvodai életük gazdagabbá tétele érdekében alapítványokat hoztak létre. Fő céljuk volt a 

tagóvodák óvodai eszközeinek, játékainak bővítése. Az alapítványok működése ellenére az óvodák udvari 

játékainak fejlesztési szükségessége folyamatosan fennálló probléma. 

 

Iskola 

Kunmadarasi Református Általános Iskola és Óvoda: 

Az intézmény a Tiszántúli Református Egyházközség fenntartásában általános iskolai oktatást és óvodai 

nevelést végez. Az intézmény három épületben működik: iskolaépület, tornaterem, tálalókonyha.  

Az épületben 8 tanterem, 1 könyvtár-terem, 1 számítástechnikai szaktanterem, 4 egyéb szakterem, 1 szertár 

található. Az óvodás korú gyermekek nevelése egy telephelyen működik. A gyermekek étkeztetését a helyi 

Diákélelmezési Konyha biztosítja. Az intézmény otthont ad néptáncnak, hangszeres oktatásnak (zongora, 

furulya, hegedű). Iskolai szervezésben színjátszó-, rajz-, informatikai szakkör, tömegsport, labdarúgás, 

kosárlabda, kézilabda szakkör működik. 

 

Kunmadarasi Általános Iskola: 

Az intézményt 2013. január 1-jétől a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ tartja fenn és működteti. Az 

iskolában általános iskolai oktatás folyik nyolcadik osztályig. Az oktatásnak otthont adó épületegyüttes az 

önkormányzat tulajdonában van. Az intézmény négy épületben működik: 3 iskolaépület, tornaterem. Az 

épületben 20 tanterem, könyvtár-terem, szertár, és számítógépes terem van. A tanulók részére rajz, kézműves, 

informatikai, természettudományi szakköröket tartanak. A gyermekek étkeztetését a helyi Diákélelmezési 

Konyha biztosítja. 
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 Kulturális intézmény: 
 

József Attila Művelődési Ház és Nagyközségi Könyvtár 

Az intézmény bonyolítja a község rendezvényeinek szervezését, egész évben színes programokkal várják az 

érdeklődőket. Itt található a könyvtár, amely közel 25.000 kötetes. A hagyományos könyvtári szolgáltatásokon 

kívül ingyenes hozzáférést biztosítanak a világhálóhoz. Az intézmény közreműködik a településen 

negyedévente megjelenő Madarasi Krónika újság szerkesztésében is.  

 

 Szociális intézmények 
 

Kunmadarasi Református Szociális Szolgáltató Központ 

Az intézmény fenntartója és alapítói jogokkal felruházott irányító szerve a Kunmadarasi Református Egyházközség, 

működési területe Kunmadaras közigazgatási területe 

Biztosított szociális szolgáltatások: 

- családsegítés 

- időskorúak nappali ellátása 

- demens személyek nappali ellátása, 

- pszichiátriai betegek nappali ellátása, 

- étkeztetés 

- házi segítségnyújtás. 

 

Család és Gyermekjóléti Szolgálat Kunmadaras: 

Az intézmény fenntartója és alapítói jogokkal felruházott irányító szerve Kunmadaras Nagyközség 

Önkormányzatának Képviselő-testülete. Működési terület: Kunmadaras közigazgatási területe. 

Ellátott feladatok a gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. Törvény 

szellemében a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti szolgáltatás feladatai. 

 

Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás Gyermekek Átmeneti Otthona: 

Alapítója és fenntartó szerve a Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás. Az intézmény 12 férőhelyes. Működési 

területe: Berekfürdő, Karcag, Kenderes, Kisújszállás, Kunmadaras, Nádudvar és Törökszentmiklós 

közigazgatási területe. Alaptevékenysége a krízishelyzetbe kerülő, 18. életévét be nem töltött gyermekek 

személyiségfejlődését, esélyegyenlőségük biztosítását teljes körű ellátása. 

 

 Egészségügyi ellátás 
 

Kunmadarason jelenleg 3 felnőtt háziorvosi, 1 gyermek háziorvosi és 1 fogorvosi körzet működik, melyből 

egy háziorvosi körzet betöltetlen, az ellátást az önkormányzat helyettesítéssel biztosítja. 

A sürgősségi ellátást a karcagi Emergency Bt biztosítja, melynek működtetője Karcagi Többcélú Kistérségi 

Társulás. A terhes- és kisgyermek tanácsadásról a védőnői szolgálat gondoskodik három körzetben, a munkát 

jelenleg 3 védőnő látja el. 

 

A településen egy gyógyszertár működik a Cédrus Patika Gyógyszer Kereskedelmi Kft. fenntartásában. 

 

A településen működő egyházak 

A helyben működő egyházak – református, római katolikus - igyekeznek kielégíteni a lakosok lelki 

szükségleteit, emellett ellátnak szociális, ill. karitatív tevékenységeket is. 

 

A településen működő nemzetiségi önkormányzatok 

A nagyközségben Roma Nemzetiségi Önkormányzat működik. 

 

Civil szervezetek 

A nagyközség életében meghatározó jelentőségűek a társadalmi-, és civil szervezetek: 

 

 Kunmadarasi Polgárőr Egyesület 

 Kunmadarasi Honismereti Egyesület 

 Községi Sportegyesület 

 Magyar Postagalambsport Egyesület Kunmadaras R-29 

 Őszirózsa Népdalkör 
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 JNSZ Megyei Mozgássérült Egyesület kunmadarasi csoportja  

 Őszirózsa Nyugdíjas Klub 

 Nyári Alkony Nyugdíjas Klub 

 Vakok és Gyengénlátók kunmadarasi csoportja 

 Helyi Vöröskereszt 

 Egészséges Életmód klub 

 Kunmadarasi Foltvarró Klub és Kézimunka Szakkör 

 Öregfiúk Foci Klub 

 Kunrózsa Hímzőszakkör 

 

 

Közbiztonság 

Településünkön a közbiztonság, közrend fenntartásáról a Karcagi Rendőrkapitánysághoz tartozó Kunmadaras 

Rendőrőrs gondoskodik. A rendőrség munkáját segítve, a település közbiztonságának fenntartásában aktívan 

közreműködik a Polgárőr Egyesület. 

 

Egyéb információk 

 

Település látványosságai, turisztikai szempontból jelentős rendezvényei: 

 

Kunmadarason található Közép-Európa egyik legnagyobb volt szovjet katonai repülőtere. Területe mintegy 

768 ha. A szovjet csapatok kivonulása után az állami kézbe került ingatlan elkerülte a privatizációt, azonban a 

területen található nagyszámú épület és infrastruktúra – több mint 10 év alatt – jelentősen leromlott. A repülőtér 

tulajdonjogát 2003. év elején kapta meg Kunmadaras Önkormányzata. A repülőtér hasznosítására, fejlesztésére 

létrehozott önkormányzati tulajdonú, a repülőtér üzemeltetését a Madarasi Településellátó, Beruházó és 

Szolgáltató Szervezet látja el. Kunmadaras életében fejlődést hozhat a volt szovjet katonai repülőtér 

hasznosítása. A területen az önkormányzat jelenleg mezőgazdasági tevékenységet folytat. 

A repülőtér helyet ad az évente több alkalommal megrendeződő motorversenyeknek, motoros, autós 

találkozóknak. 

 

A település testvérvárosi kapcsolatban van a romániai Backamadaras, Mezőmadaras, Csíkmadaras 

településekkel és a magyarországi Madaras településsel. A települések igyekeznek minél szélesebb körben 

ápolni kapcsolatukat, melyet együttműködési megállapodásban is rögzítették. Évente egy alkalommal rendezik 

meg a Madarasok Találkozóját váltakozó színhellyel. 

 

A településen közösségi információs igények kielégítésére működtetett honlapok: www.kunmadaras.hu 
 

 

A település vezetésének célja, hogy az eddig elért eredményeket, értékeket megőrizze, a teljes lakosság 

életminőségét folyamatosan javítsa azáltal, hogy gondoskodik a közfeladatok ellátásáról, együttműködve a 

településen meghatározó szerepet betöltő gazdasági, civil, egyházi- és egyéb szervezetekkel, biztosítsa a 

mélyszegénységben élők, a romák, a gyermekek, a nők, az idősek és a fogyatékkal élők esélyegyenlőségét, az 

egyenlő bánásmód elvét, valamint a meglévő esélyegyenlőtlenségek csökkentését megfelelő intézkedésekkel. 

Értékeink, küldetésünk 

http://www.kunmadaras.hu/
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A Helyi Esélyegyenlőségi Program átfogó célja 
 

Kunmadaras Nagyközség Önkormányzata az Esélyegyenlőségi Program elfogadásával érvényesíteni kívánja: 

 az egyenlő bánásmód, és az esélyegyenlőség biztosításának követelményét, 

 a közszolgáltatásokhoz történő egyenlő hozzáférés elvét, 

 a diszkriminációmentességet, 

 szegregációmentességet, 

 a foglalkoztatás, a szociális biztonság, az egészségügy, az oktatás és a lakhatás területén a helyzetelemzés 

során feltárt problémák komplex kezelése érdekében szükséges intézkedéseket. A köznevelési 

intézményeket – az óvoda kivételével – érintő intézkedések érdekében együttműködik az 

intézményfenntartó központ területi szerveivel (tankerülettel). 

 
 

A HEP helyzetelemző részének célja 
 

Elsődleges célunk számba venni a 321/2011. (XII. 27.) Korm. rendelet 1. § (2) bekezdésében nevesített, 

esélyegyenlőségi szempontból fókuszban lévő célcsoportokba tartozók számát és arányát, valamint helyzetét 

a településen. 

E mellett célunk a célcsoportba tartozókra vonatkozóan áttekinteni a szolgáltatásokhoz történő hozzáférésük 

alakulását, valamint feltárni az ezeken a területeken jelentkező problémákat. 

További célunk meghatározni az e csoportok esélyegyenlőségét elősegítő feladatokat, és azokat a területeket, 

melyek fejlesztésre szorulnak az egyenlő bánásmód érdekében. 

 

A célok megvalósításának lépéseit, azok forrásigényét és végrehajtásuk tervezett ütemezését az HEP IT 

tartalmazza. 

 
 

A HEP IT célja 
 

Célunk a helyzetelemzésre építve olyan beavatkozások részletes tervezése, amelyek konkrét elmozdulásokat 

eredményeznek az esélyegyenlőségi célcsoportokhoz tartozók helyzetének javítása szempontjából. 

További célunk meghatározni a beavatkozásokhoz kapcsolódó kommunikációt. 
Szintén célként határozzuk meg annak az együttműködési rendszernek a felállítását, amely a programalkotás 

és végrehajtás során biztosítja majd a megvalósítás, nyomon követés, ellenőrzés-értékelés, kiigazítás támogató 

strukturális rendszerét, vagyis a HEP Fórumot és a hozzá kapcsolódó tematikus munkacsoportokat. 

Célok 
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1.1 A program készítését előíró jogszabályi környezet rövid bemutatása 

 
A helyi esélyegyenlőségi program elkészítését az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról 

szóló 2003. évi CXXV. törvény (továbbiakban: Ebktv.) előírásai alapján végeztük. A program elkészítésére 

vonatkozó részletszabályokat a törvény végrehajtási rendeletei, 

 a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az esélyegyenlőségi mentorokról” 

szóló 321/2011. (XII.27.) Korm. rendelet „2. A helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének 

szempontjai” fejezete és 

 a helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének részletes szabályairól szóló 2/2012 (VI.5.) EMMI 

rendelet 

alapján alkalmaztuk, különös figyelmet fordítva a 

 a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: Mötv.) 

 a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban: Szt.) 
 a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény 

(továbbiakban: Flt.) 

 a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény (továbbiakban: nemzetiségi törvény) 

 az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény (továbbiakban: Eütv.) 

 a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban: 

Gyvt.) 

 a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (továbbiakban: Nkntv.) 

előírásaira. 

 
 

1.2 Az esélyegyenlőségi célcsoportokat érintő helyi szabályozás rövid bemutatása. 

 
1. A képviselő-testület az önkormányzat 2020. évi költségvetéséről szóló 1/2020 (II.13) rendeletében 

határozta meg a szociális és gyermekjóléti ellátásokra fordítható összeget. 

Az önkormányzat által a 2020. évre szociális területen folyósított ellátásokra a tervezett önerő összege 40310 

ezer Ft, mely a rászorultságtól függő szociális-, és gyermekvédelmi pénzbeli ellátásokra fordítható: 

 temetési segély, 

 köztemetés 

 közgyógyellátás 
 egyéb, az önkormányzat rendeletében megállapított juttatásra, valamint természetben nyújtott szociális 

ellátásokra 

 fűtéstámogatás, hulladékgyűjtő edény természetbeni biztosítása, étkezési térítési díj támogatás, 

tanévkezdési támogatás, tanulmányi támogatás 

 

A Család és Gyermekjóléti Szolgálat Kunmadaras kiadási előirányzata 2020-ban 69082 e Ft 2020-ban volt. 

 

2. Az egyes anyagi és természetbeni szociális ellátásokról, a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról és 

azok igénybevételéről szóló - többszörösen módosított – 2/2020.(III.03.) sz. önkormányzati rendelet pénzbeli 

és természetben nyújtott szociális ellátások helyi szabályozásáról szól. Az önkormányzat által biztosított 

ellátások formái és feltételei kerültek szabályozásra a rendeletben. 

 

3. Az 5/2016.(II.01.)önkormányzati rendelet a „Kunmadaras Nagyközség Diákja" díj adományozásával mind 

a tanulásban, mind a sportban kiváló eredményt elért tanulókat kívánja jutalmazni. 
 

4. Az önkormányzati tulajdonú lakások és helyiségek bérletére, valamint az elidegenítésére vonatkozó egyes 

szabályokról szóló többszörösen módosított 10/2019.(V.06.) számú, önkormányzati rendelet a szociálisan 

rászorulók részére szabályozza a bérbeadás feltételeit, a támogatás formáit, mértékét. 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program Helyzetelemzése (HEP HE) 

1. Jogszabályi háttér bemutatása 
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2.1 Kapcsolódás helyi stratégiai és települési önkormányzati dokumentumokkal, koncepciókkal, 

programokkal 

 
Kunmadaras Nagyközség Önkormányzata a következő dokumentumokkal, koncepciókkal, programokkal 

rendelkezik: 

1.) Éves költségvetési koncepció 

2.) Gazdasági Program 

3.) Szociális Szolgáltatástervezési koncepció 

4.) Településfejlesztési stratégia 

5.) Településrendezési terv 

6.) Településszerkezeti terv 

7.) Településfejlesztési koncepció 

8.) Közoktatási Esélyegyenlőségi Terv 

 

2.2 A helyi esélyegyenlőségi program térségi, társulási kapcsolódásainak bemutatása 

 
Kunmadaras Nagyközség szociális ellátó rendszerének alappillére az önkormányzat részéről megvalósuló 

szociális, gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások biztosítása. 

A Kunmadarasi Református Szociális Szolgáltató Központ és a Család és Gyermekjóléti Szolgálat lát el 

szociális, valamint gyermekjóléti feladatokat. 
 

Az önkormányzat tagja a Karcagi Többcélú Kistérségi Társulásnak, melynek fenntartásában működik a 

Gyermekek Átmeneti Otthona. 

 

2.3 A települési önkormányzat rendelkezésére álló, az esélyegyenlőség szempontjából releváns 

adatok, kutatások áttekintése, adathiányok kimutatása 

 
Az esélyegyenlőség szempontjából releváns adatokat a 2/2012. (VI. 5.) EMMI rendelet 1. számú melléklete 

tartalmazza. A rendelet melléklete meghatározza az egységesen rendelkezésre álló statisztikai mutatókat a 

helyi esélyegyenlőségi program elkészítéséhez, illetve meghatározza azok forrását is. A jogszabály a  mutatók 

forrásaként az Országos Területfejlesztési és Területrendezési Információs Rendszert (a továbbiakban: TeIR) 

jelöli meg. 

 

A TeIR web alapú informatikai rendszer, amelynek szolgáltatásai az Interneten keresztül érhetőek el. Az 

országos, területi (regionális, kiemelt térségi, megyei, kistérségi) és települési szervezetek a TeIR egységes 

adatbázisához az alkalmazási rendszeren (felhasználói felületen) keresztül csatlakoznak. 

 

A TeIR adatbázisa mellett szükséges volt felhasználni más forrásokat is. Az adatok gyűjtésében, 

adatszolgáltatásokban – az önkormányzat saját adatbázisán kívül – segítséget nyújtottak az önkormányzat 

intézményei, közoktatási intézmények, egyéb szervezetek, civil szerveződések. 
 

 

 

Napjainkban egyre gyakrabban használt fogalom lett a mélyszegénység, amely mára már a hétköznapi élet 

jelenségévé vált. Azt jelenti, amikor valaki vagy valakik tartósan a létminimum szintje alatt élnek és szinte 

esélyük sincs arra, hogy ebből önerőből kilépjenek. 

 

A mélyszegénységben élő közösségek jellemzője a nagyon alacsony iskolázottság, képzettségi és 

foglalkoztatási ráta, erős települési, lakóövezeti térségi koncentráció és szegregáció, valamint ezekből a 

tényezőkből következő súlyos szociális deficit, megélhetési nehézségek, és a hátrányos társadalmi helyzet 

újratermelődésének nagy valószínűsége. A mélyszegénységből való kitörés éppen ezért rendkívül nehéz. 

 

A szegénység kialakulásának okai többek közt a rendszerváltást követően a munkahelyek megszűnésére, a 

munkanélküliségre, a munkaerő-piaci esélyek szűkülésére – nem kis részben az oktatás és képzés 

2. Stratégiai környezet bemutatása 

3. A mélyszegénységben élők és a romák helyzete, esélyegyenlősége 
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hiányosságaira -, a jóléti ellátások által kezelni nem tudott egyéni, családi válsághelyzetekre, a megfelelő 

ellátásokhoz, szolgáltatásokhoz történő hozzáférés hiányosságaira vezethetők vissza. A mélyszegénység 

hatása az alapvető létfeltételekben, a lakhatási, táplálkozási körülményekben, az érintettek egészségi 

állapotában is jelentkezik. 

 

Ez az állapot az érintetteket nagyon gyorsan megbélyegzi és a társadalomból való kirekesztettségüket okozza. 

A társadalmi leszakadás meghatározó részben tehát a szegénységgel összefüggő körülményekből fakad. A 

szegregáció mértéke, a társadalmi élet jelentős területeiről való tömeges kizáródás súlyos társadalmi probléma. 

 

Ma Magyarországon minden harmadik ember (kb. 3 millióan) a szegénységi küszöb alatt él, közülük 1,2 

millióan mélyszegénységben. A szegénységi kockázatok különösen sújtják a gyermekeket és a hátrányos 

helyzetű térségekben élőket. A cigányok/romák nagy többsége az utóbbi csoporthoz tartozik. Reális becslés 

szerint kb. 750 000 roma él jelenleg Magyarországon, a legtöbben az ország északi és keleti területén, illetve 

a Dél-Dunántúlon. 

 

A magyarországi cigányok a cigány nép Magyarországon élő népessége. Ők alkotják az ország legnagyobb 

hivatalosan elismert kisebbségét. A magyarországi nemzetiségek közül ők az egyedüliek, akik nem 

rendelkeznek anyaországgal, ezért nem nemzeti kisebbségként, hanem etnikai kisebbségként határozzák meg 

őket. A 1992-es adatvédelmi törvény alapján az etnikai hovatartozást az érintett írásos beleegyezése nélkül 

nem lehet nyilvántartani, így Magyarországon hivatalosan az az ember tekinthető cigánynak/romának, aki 

magát a népszámláláson, a szavazásnál, az iskolában, az önkormányzatnál cigánynak vallja magát. A 2011- es 

népszámlálás adatai alapján Kunmadaras lakosságának 81%-a magyarnak, 19 %-a romának vallotta magát. 

 

Törekedni kell arra, hogy a hátrányos helyzetűeket segíteni, támogatni, motiválni kell, minél rövidebb időn 

belül megteremteni számukra a munkaerő-piacra történő visszakerülés, érvényesülés lehetőségét. 

 

Arról, hogy településünkön mennyi a mélyszegénységben élők száma, pontos adatokkal nem rendelkezünk, 

szociális ellátásokra való jogosultsági feltételek vizsgálatakor feltárt helyzetek alapján tudunk következetni 

számuk alakulására. A munkalehetőségek hiánya, munkahelyek elvesztése, az alacsony iskolai végzettség, a 

gazdasági válság következményei (eladósodás, szenvedélybetegségek megjelenése) tartós kilátástalan 

helyzetet teremtenek a családok részére, amelyből önerőből, segítség nélkül kilépni nem tudnak. 

 
3.1 Jövedelmi és vagyoni helyzet 

 
A létminimum alatt élő személyek számára az: 

1.) adóerőképességi adatokból, 

2.) SZJA adatokból, 

3.) a településen élők bruttó átlagbéréből, 

 4.) az öregségi nyugdíjban részesülők átlagnyugdíjából tudunk következtetni. 
 

A vagyoni helyzetre vonatkozóan: 

1.) a település lakásállományára, ezek komfortfokozatára vonatkozó adatokból, 

2.) a gépjárműadó fizetésére kötelezett személygépkocsik számából, 

3.) az eladósodottságra, pl. közműtartozások, lakbértartozások adataiból lehet 

következtetéseket levonni. 
 

Kunmadaras település halmozottan hátrányos helyzetűnek minősül. A településen magas a munkanélküliek 

száma. A mélyszegénységben élők és romák részére szinte az egyetlen munkalehetőség, a közfoglalkoztatás. 

Különösen a nyári időszakban a szezonális munkák javítják a családok megélhetését, de ettől tartós javulás 

nem várható. A téli krízis időszakban ilyen munkákról nem beszélhetünk. 

 

A mélyszegénységben élő családok havonta befolyó jövedelme a szociális és családtámogatási ellátásokból 

tevődik össze. A szociális ellátásokra való jogosultsági feltételek vizsgálatakor megdöbbentő egy főre eső 

jövedelem adatokkal találkozunk, lakóingatlanukon kívül vagyonnal nem rendelkeznek. A családok közüzemi 

számláikat egyre kevésbé tudják fizetni, ezért gyakori a szolgáltatásból történő kikapcsolás. A lakásfenntartási 

támogatás természetbeni nyújtása könnyítést ad a családok lakásfenntartási kiadásainak, terheinek viselésében. 

A szociális ellátásokra való jogosultság a gáz és áramszolgáltatónál védett fogyasztói státusz jogosultságot is 

jelent, amelyről a szolgáltató megfelelően tájékoztatja a település lakóit. 
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3.2 Foglalkoztatottság, munkaerő-piaci integráció 

 
A HEP 1. számú mellékletében elhelyezett táblázatokba gyűjtött adatok, valamint a helyi önkormányzat a 

foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény (továbbiakban: Flt.) 

és a Mötv-ben foglalt feladatai alapján településünkre jellemző foglalkoztatottságot, munkaerő-piaci 

lehetőségeket kívánjuk elemezni az elmúlt évek változásainak bemutatásával, a különböző korosztályok, 

illetve nemek szerinti bontásban. Az elemzést összevetjük térségi és országos adatokkal is. 

 

a) foglalkoztatottak, munkanélküliek, tartós munkanélküliek száma, aránya 

A településen élő aktív korú lakosságot a foglalkoztatottság szempontjából alapvetően meghatározza, hogy 

Kunmadaras halmozottan hátrányos helyzetű településnek minősül. Rendkívül alacsony a munkalehetőségek 

száma. A néhány mezőgazdasági és egyéb vállalkozáson kívül foglalkoztatást a Madarasi Településellátó 

Beruházó és Szolgáltató Szervezet koordinálásában az önkormányzat végez, közfoglalkoztatási programok 

keretén belül. 
 

3.2.1. számú táblázat - Nyilvántartott álláskeresők száma és aránya, 15-64 évesek száma 

3.2.2.  

Év  

15-64 év közötti állandó népesség (fő) 
Regisztrált munkanélküliek/nyilvántartott álláskeresők száma 

negyedéves átlag(fő) 

Férfi                 
(TS 0803) 

Nő 
(TS 0804)         

Összesen Férfi (TS 0801) Nő (TS 0802) Összesen 

Fő Fő Fő Fő % Fő % Fő % 

2012 2066 1893 3 959 507,25 24,6% 455,5 24,1% 963 24,3% 

2013 2055 1894 3 949 403,5 19,6% 456,25 24,1% 860 21,8% 

2014 2022 1867 3 889 353 17,5% 377 20,2% 730 18,8% 

2015 2014 1862 3 876 345,5 17,2% 364,25 19,6% 710 18,3% 

2016 1997 1846 3 843 234,25 11,7% 316,75 17,2% 551 14,3% 

2017 1 969 1 816 3 785 208 10,6% 290,25 16,0% 498 13,2% 
Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
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A 15-64 év közötti lakónépességet tekintve 2012-ban a 3959 főből 963 fő volt a nyilvántartott álláskeresők 

száma. Ez a 24,3%-os arány 2013-ra tovább csökkent. A statisztikai adatokban utána folyamatos csökkenés 

figyelhető meg ez főleg a közfoglalkoztatásnak köszönhető, amivel elérték céljukat és sok munkavállalót 

sikerült elhelyezni az elsődleges munkaerő piacon. 

 

A férfi álláskeresők aránya korábbi években magasabb volt, mint a nőké, ez 2012-re közel kiegyenlítődött azonban, 

2017-re az regisztrált munkanélküli nők száma magasabb lett. 
 

3.2.3. számú táblázat - Regisztrált munkanélküliek száma korcsoport szerint 

 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

Álláskeresők aránya

Férfiak aránya Nők aránya Összes álláskereső aránya

Regisztrált munkanélküliek/ 
nyilvántartott álláskeresők 

száma összesen 

Fő 
összesen 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 

960 856 725 706 546 481 

20 év alatti (TS 1002) 
Fő 22 31 29 37 25 17 

% 2,3% 3,6% 4,0% 5,2% 4,6% 3,5% 

20-24 év (TS 1003) 
Fő 147 124 101 98 73 77 

% 15,3% 14,5% 13,9% 13,9% 13,4% 16,0% 

25-29 év (TS 1004) 
Fő 126 101 96 88 76 58 

% 13,1% 11,8% 13,2% 12,5% 13,9% 12,1% 

30-34 év (TS 1005) 
Fő 105 82 72 66 58 49 

% 10,9% 9,6% 9,9% 9,3% 10,6% 10,2% 

35-39 év (TS 1006) 
Fő 131 124 91 85 59 43 

% 13,6% 14,5% 12,6% 12,0% 10,8% 8,9% 

40-44 év (TS 1007) 
Fő 131 111 88 92 66 57 

% 13,6% 13,0% 12,1% 13,0% 12,1% 11,9% 

45-49 év (TS 1008) 
Fő 97 96 90 76 63 55 

% 10,1% 11,2% 12,4% 10,8% 11,5% 11,4% 

50-54 év (TS 1009) 
Fő 113 94 74 72 49 42 

% 11,8% 11,0% 10,2% 10,2% 9,0% 8,7% 

55-59 év (TS 1010) 
Fő 79 81 61 58 36 38 

% 8,2% 9,5% 8,4% 8,2% 6,6% 7,9% 

59 év feletti (TS 1011) 
Fő 9 12 23 34 41 45 

% 0,9% 1,4% 3,2% 4,8% 7,5% 9,4% 
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A regisztrált munkanélküliek korcsoport szerinti számából kitűnik, hogy a nyilvántartott álláskeresők száma a 

20 éves és fiatalabb, illetve az 59 év feletti korosztályban a legkevesebb. A munkanélküliség leginkább a 21-

25 év közötti korosztályt érinti, de igen magas az arányuk a többi korcsoportban is. 

 

A mélyszegénységbe taszító tartós munkanélküliség rendkívül jellemző a településen, ezt mutatja a 3.2.3. 

számú táblázat. A mélyszegénységben élő lakosság ismérve az alacsony iskolai végzettség. Az általános iskolai 

végzettséggel rendelkezők aránya, továbbá az összlakossághoz képest az általános iskolai végzettséggel nem 

rendelkezők aránya is jelentős (3.2.5. és 3.2.6. számú táblázat). Számukra munkalehetőségét csupán a 

közmunkaprogramok jelentenek. 

 

A tartós munkanélküliség a nők esetén jóval magasabb, a férfiakkal szemben. Ez azzal is magyarázható, hogy 

a közmunkák legnagyobb része a férfiakat célozza meg, hiszen legtöbbször fizikai munkát kell végezni, 

melyhez a férfiak munkába állítása szükséges. Továbbá a nők helyzetét nagymértékben befolyásolja a család, 

a gyermekek. A kisgyermekes családanyák lehetősége jóval korlátozottabb, hiszen kevésbé tudnak pl. 

ingázással munkát vállalni, többműszakos munkarendben dolgozni, mert nehezen oldható meg a gyermekek 

biztonságos elhelyezése. 
 

3.2.4. számú tábla - A munkanélküliek és a 180 napnál régebben regisztrált munkanélküliek száma és aránya 

 nemenként 

 

 

 
év 

nyilvántartott/regisztrált 

munkanélküli 

 
180 napnál régebben regisztrált munkanélküli 

fő fő % 

nő férfi összesen férfi nő összesen férfi nő összesen 

2013 456 403 859 142 220 362 39,2% 60,8% 100% 

2014 377 353 730 94 117 211 44,5% 55,5% 100% 

2015 364 345 709 85 103 188 45,2% 54,8% 100% 

2016 316 234 550 77 109 186 41,4% 58,6% 100% 

2017 290 208 498 45 105 150 30,0% 70,0% 100% 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
 
 

3.2.5. számú táblázat - Nyilvántartott pályakezdő álláskeresők száma és a 18-29 éves népesség száma 

 nemenként 

 

 

év 

18-29 évesek száma Nyilvántartott pályakezdő álláskeresők száma 

nő férfi összesen nő Férfi összesen 

fő fő fő fő % fő % fő % 

2013 526 565 1091 26 4,9% 33 5,8% 59 5,4% 

2014 515 570 1085 29 5,6% 69 12,1% 98 9,0% 

2015 499 563 1062 21 4,2% 40 7,1% 61 5,7% 

2016 493 574 1067 45 9,1% 54 9,4% 99 9,3% 

2017 456 543 999 53 11,6% 85 15,6% 138 13,8% 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
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A nyilvántartott pályakezdő álláskeresők száma folyamatos növekedést mutat. Napjainkban rendkívül nehéz a 

fiatalok munkához jutása is. Nehezíti a munkavállalást a munkalehetőségek száma és minősége is, melyek 

térségünkben igencsak korlátozottak. A pályakezdő álláskeresők nemek szerinti megoszlása alapján 

elmondható, hogy a férfiak aránya jóval magasabb, mint a nőké. 

 

Év  

Legalább az általános iskola 8. 
évfolyamát elvégzett 15 éves és 
idősebb népesség, a megfelelő 

korúak százalékában   

Iskolai végzettséggel 
nem rendelkező 15 éves és idősebb népesség, a 

megfelelő korúak százalékában 

Férfi (TS 1601) Nő (TS 1602) Férfi Nő 

  % % % % 

2001 82,6% 72,0% 17,4% 28,0% 

2011 90,6% 87,9% 9,4% 12,1% 

 

A regisztrált munkanélküliek számát iskolai végzettség szerint a melléklet 3.2.6. táblázata tartalmazza. 

 

3.2.6. számú táblázat - Alacsonyan iskolázott népesség 
 

 

 

 

 

év 

15 éves és idősebb 

lakosság száma 

összesen 

15-X éves legalább 

általános iskolát 

végzettek száma 

 
általános iskolai végzettséggel nem rendelkezők 15-x évesek 

száma 

 

összesen 

 

nő 

 

férfi 

 

összesen 

 

nő 

 

férfi 

 

Összesen 

 

nő 

 

férfi 

 
fő fő fő fő fő fő fő % fő % fő % 

2001 4410 2282 2128 3402 1644 1758 1008 22,9% 638 28,0% 370 17,4% 

2011 4373 2175 2198 #ÉRTÉK! n.a n.a #ÉRTÉK! #ÉRT

ÉK! 

#ÉRTÉK! #ÉRTÉK! #ÉRTÉK! #ÉRTÉK! 



16 
 

3.2.7. számú táblázat - Regisztrált munkanélküliek száma iskolai végzettség szerint 

 

 

 
év 

 

 
nyilvántartott álláskeresők 

száma összesen 
 

A nyilvántartott álláskeresők megoszlása iskolai végzettség 

szerint 

8 általánosnál 

alacsonyabb 
végzettség 

 

8 általános 

8 általánosnál 

magasabb iskolai 
végzettség 

Fő fő % fő % fő % 

2013 840 86 10,2% 440 52,3% 314 37,5% 

2014 691  72 10,4% 364 52,6% 255 37% 

2015 662  66 9,9% 353 53,3% 243 36,8% 

2016 569  62 10,9% 315 55,3% 192 33,8% 

2017 510  60 11,7% 274 53,7% 176 34,6% 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
 
 

b) közfoglalkoztatás 

 
  

Aktív korú 

lakosság 

 
Közfoglalkoztatásban 

résztvevők száma 

 
Közfoglalkoztatásban 

résztvevők aránya 

 

 
Nő 

 

 
Férfi 

2013 3334 648 19% 144 504 

2014 3289 598 18% 353 245 

2015 3294 703 21% 294 409 

2016 3258 785 24% 216 569 

2017 3176 664 20% 250 414 

 

 
 

Regisztrált 

munkanélküliek 

száma 

 
Közfoglalkoztatásban 

résztvevők száma 

 
Közfoglalkoztatásban 

résztvevők aránya 

 

 
Nő 

 

 
Férfi 

2013 840 648 77% 144 504 

2014 691 598 87% 353 245 

2015 662 703 106% 294 409 

2016 569 785 138% 216 569 

2017 510 664 130% 250 414 
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Településünkön a közfoglalkoztatás megszervezésével, lebonyolításával kapcsolatos feladatokat a Madarasi 

Településellátó Beruházó és Szolgáltató Szervezet (MTBSZSZ) végzi. A fenti táblázatok is mutatják, hogy a 

településen igen jelentős a közfoglalkoztatás szerepe. 

 

A nyilvántartott álláskeresők számához viszonyítva igen magas a nyolc általánosnál alacsonyabb végzettségű, 

továbbá rendkívül nagyarányú a csupán 8 általános iskolai végzettséggel rendelkezők aránya (3.2.6. számú 

táblázat). Az alacsony iskolai végzettségű lakosság részére az egyetlen munkalehetőség a közfoglalkoztatásban 

történő munkavállalás. Ez a foglalkoztatási forma a családoknak átmeneti jövedelmi javulást hozhat, de sajnos 

tartós megoldást nem nyújt a megélhetésre. 

 

c) a foglalkoztatáshoz való hozzáférés esélyének mobilitási, információs és egyéb tényezői (pl. közlekedés, 

potenciális munkalehetőségek, tervezett beruházások, lehetséges vállalkozási területek, helyben/térségben 

működő foglalkoztatási programok stb.) 

 
A településen működő mezőgazdasági és egyéb vállalkozások többnyire a szakképzettséggel rendelkező 

munkavállalókat foglalkoztatják. Az alacsony iskolai végzettségű lakosok számára a közfoglalkoztatás az 

elérhető munkalehetőség. A munkavállaló lakosság Kunmadaras-Karcag, illetve Kunmadaras-Tiszafüred 

között ingázik. E két település felé az átjárás busszal megoldható, a buszjáratok sűrűsége jellemző, az átjárás 

kb. fél órát vesz igénybe. Vonattal az átjárás szinte lehetetlen, a vonatjáratok száma rendkívül kevés, és az 

indulási időpont sem alkalmas arra, hogy a munkavállalók munkakezdésre átérjenek a városba. 

Információink szerint a lakosság kis hányada távolabbi városokban vállal munkát, jelentős utazási idővel. 
 

d) fiatalok foglalkoztatását és az oktatásból a munkaerőpiacra való átmenetet megkönnyítő programok a 

településen; képzéshez, továbbképzéshez való hozzáférésük 

 
Kimondottan a fiatalok foglalkoztatását és az oktatásból a munkaerőpiacra történő átmenetet segítő programok 

a településen nincsenek. 

 

e) munkaerő-piaci integrációt segítő szervezetek és szolgáltatások feltérképezése (pl. felnőttképzéshez és 

egyéb munkaerő-piaci szolgáltatásokhoz való hozzáférés, helyi foglalkoztatási programok) 

 
A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központ Karcagi Kirendeltsége nyújt a 

munkaerő-piaci szolgáltatásokhoz, képzésekhez való hozzáféréshez segítséget. 

 

f) mélyszegénységben élők és romák települési önkormányzati saját fenntartású intézményekben történő 

foglalkoztatása 

 
Erre vonatkozó nyilvántartás nincs, az adatgyűjtés a partnerekkel való együttműködéssel valósulhat meg. A 

Roma Nemzetiségi Önkormányzat segítheti ezen célcsoportok feltérképezését. 

 

A KSH legfrissebb, 2011. évi felvételéből származó kimutatása szerint a szegénységi küszöb forintban 

kifejezve alig haladta meg a nettó 62.000 Ft-ot. A mélyszegénységgel sújtottak közé azokat sorolják, akiknek 

különösen alacsony, a medián jövedelmek 40%-a alatti a jövedelme. Ez alapján vizsgálható, hogy milyen 

arányban foglalkoztattak mélyszegénységben élőket – valamint önkéntes nyilatkozatok megléte esetén 

romákat - a települési önkormányzat saját fenntartású intézményeiben az egyes években? Vizsgálati 

szempontok: Mekkora részt tesz ki a helyi foglalkoztatásból a mélyszegénységben élők, illetve a romák 

körében az önkormányzat? Másként alakul-e ez az arány a teljes aktív korú népesség körében? Ha igen, milyen 

okok állnak a háttérben? Hogyan lehetne megoldani a mélyszegénységben élők és a romák foglalkoztatása 

során tapasztalható esetleges aránytalanságokat?) (Forrás: Képzési segédlet 20. oldal, PTE 2013.) 
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g) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén 

 
A munkaerőpiacról leginkább az alacsony végzettségük, származásuk, az idősebb életkoruk, vagy az egészségi 

állapotuk (pl. fogyatékosság) miatti diszkrimináció miatt szorulnak ki emberek. Konkrét tényadatok e 

témakörben nem állnak rendelkezésre. 

 

3.3 Pénzbeli és természetbeni szociális ellátások, aktív korúak ellátása, munkanélküliséghez 

kapcsolódó támogatások 

 
E területen a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. III. törvény 25. és 54. §-a alapján a 

szociálisan rászoruló személyek részére a következő pénzbeli és természetbeni ellátási formák adhatók: 

 

 Pénzbeli ellátások: időskorúak járadéka, foglalkoztatást helyettesítő támogatás, rendszeres szociális 

segély, ápolási díj, átmeneti segély, temetési segély. 

 Egyes szociális rászorultságtól függő pénzbeli ellátások egészben vagy részben természetbeni szociális 

ellátás formájában is nyújthatók, így átmeneti segély, temetési segély, rendszeres szociális segély, 

foglalkoztatást helyettesítő támogatás. 

 Természetbeni ellátás továbbá a köztemetés, közgyógyellátás, egészségügyi szolgáltatásra való 

jogosultság. 
 

3.3.1. számú táblázat - Álláskeresési segélyben részesülők száma 

 

 Nyilvántartott álláskeresők száma segélyben részesülők fő segélyben részesülők % 

2013. 1. negyedév 1143 14 1,2 

2013. 2. negyedév 724 13 1,8 

2013. 3. negyedév 765 13 1,6 

2013. 4. negyedév 807 16 1,9 

2013. átlag 859,75 14 1,6 

2014. 1. negyedév 950 22 2,3 

2014. 2. negyedév 763 18 2,4 

2014. 3. negyedév 542 16 2,9 

2014. 4. negyedév 630 19 3,0 

2014. átlag 721,25 18,75 2,6 

2015. 1. negyedév 1030 18 1,7 

2015. 2. negyedév 670 17 2,5 

2015. 3. negyedév 521 17 3,2 

2015. 4. negyedév 618 24 3,9 

2015. átlag 709,75 19 2,7 

2016. 1. negyedév 677 24 3, 

2016. 2. negyedév 587 27 4,6 

2016. 3. negyedév 484 27 5,5 

2016. 4. negyedév 468 24 5,1 

2016. átlag 554 25,5 4,6 

2017. 1. negyedév 534 21 3,9 

2017. 2. negyedév 539 24 4,6 

2017. 3. negyedév 489 27 5,5 

2017. 4. negyedév 431 23 5,3 

2017. átlag 498,25 23,75 4,8 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
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3.3.2. számú táblázat - Járadékra jogosult regisztrált munkanélküliek száma 

 

Év 

Regisztrált munkanélküliek/nyil-
vántartott álláskeresők száma 

 
Álláskeresési járadékra jogosultak 

Fő Fő % 

2013 840 28 3,3% 

2014 691 28 4,1% 

2015 662 46 6,9% 

2016 569 34 6,0% 

2017 510 38 7,5% 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 

 

 
 

Az álláskeresési járadékra jogosultak száma alacsony. (melléklet 3.3.2. sz. táblázat). Mindkét esetben látható, 

hogy a rendszeres jövedelem nélkül élők milyen arányban jutnak hozzá a támogatáshoz.  
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3.3.3. számú táblázat- Rendszeres szociális segélyben és foglalkoztatást helyettesítő támogatásban 

 részesítettek száma  

Év 

Rendszeres szociális segélyben 
részesített regisztrált 

munkanélküliek száma (negyedévek 
átlaga) - TS 1401 

 
(2015. február 28-tól az ellátás 

megszűnt, vagy külön vált EGYT-re és 
FHT-ra) 

Egészségkárosodási és 
gyermekfelügyeleti támogatásban 

részesülők átlagos száma 2015. 
márc. 1-től érvényes módszertan 

szerint 
(TS 5401) 

  

Foglalkoztatást helyettesítő 
támogatásban részesítettek átlagos 
havi száma (2015. március 01-től az 

ellátásra való jogosultság 
megváltozott) 

Fő Fő 15-64 évesek %-ában Fő 
Munkanélküliek %-

ában 

2013 523,5 n.a #HIV! n.a #ÉRTÉK! 

2014 287,25 n.a #ZÉRÓOSZTÓ! n.a #ÉRTÉK! 

2015 265,25 34,76 13,1% n.a #ÉRTÉK! 

2016 251,25 37,24 14,8% n.a #ÉRTÉK! 

2017 178,75 n.a #ZÉRÓOSZTÓ! n.a #ÉRTÉK! 

 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal a szociális törvény módosításával a 2009. évtől a hátrányos 

munkaerőpiaci-helyzetű, aktív korú személyek ellátórendszere differenciálódott, a rendszeres szociális segély már 

csak az egyik formája lett az önkormányzati ellátásoknak. 2009. január 1-jétől beszélhetünk rendelkezésre állási 

támogatásról. 2011. január 1-jétől bérpótló juttatásra, 2011. szeptember 1-jétől foglalkoztatást helyettesítő 

támogatásra jogosult, aki korábban rendelkezésre állási támogatásban részesült, ám a jogosultságot évente felül kell 

vizsgálni. 

 

Kunmadaras nagyközségben az aktív korúak ellátásában részesülők száma jelentős az alacsony jövedelmű 

lakosság körében, számuk évről évre növekvő tendenciát mutat. Mind az aktív korú lakossághoz képest, mind 

a nyilvántartott álláskeresők számához viszonyítva magas a szociális ellátásban részesülők aránya, és ezek a 

mutatók. A legfőbb ok a munkahelyek hiánya, mind a település, mind a környező városok szűkölködnek a 

munkalehetőségekben. A roma lakosság körében túlnyomóan, az általános iskola végzettség a jellemző, a 

fiatalok többsége a középiskolát nem fejezi be, fiatalon a szociális ellátórendszerbe kerülnek, ahonnan alacsony 

végzettségük miatt nehéz a kikerülés. 

 

Az ellátottak magas számához viszonyítva elenyésző az a néhány fő, akik az előző években a foglalkoztatást 

helyettesítő támogatás éves felülvizsgálatakor a minimum 30 napos munkaviszonyt nem tudták igazolni. A 

30 nap aktivitás igazolására számos lehetőség nyílik: elfogadható a közfoglalkoztatásban eltöltött 

munkaviszony, rövid idejű keresőtevékenység (melyek időtartama alatt az ellátás szünetel), háztartási munka, 

egyszerűsített foglalkoztatásban való részvétel. Ha az ügyfél a 30 napot így sem tudja teljesíteni, akkor az 

általa végzett önkéntes tevékenység időtartamát is figyelembe kell venni. A közérdekű önkéntes tevékenység 

teljesítéséhez településünkön segítséget nyújt az MTBSZSZ, illetve a kisebbségi önkormányzat. A lakosság 

legnagyobb része jellemzően a közfoglalkoztatással igazolja a 30 napot, tehát a közfoglalkoztatásnak a 

felülvizsgálat szempontjából is jelentős szerepe van. Önkormányzatunk a szociális ellátásokról szóló 

önkormányzati rendeletében az ellátásra való jogosultság egyéb feltételeként előírja a rendezett 

lakókörnyezetre vonatkozó követelményt.  

 
3.4 Lakhatás, lakáshoz jutás, lakhatási szegregáció 

 
E fejezetben a lakhatáshoz kapcsolódó területet elemezzük, kiemelve a bérlakás-állományt, a szociális 

lakhatást, az egyéb lakáscélra nem használt lakáscélú ingatlanokat, feltárva a településen fellelhető elégtelen 

lakhatási körülményeket, veszélyeztetett lakhatási helyzeteket és hajléktalanságot, illetve a lakhatást segítő 

támogatásokat. E mellett részletezzük a lakhatásra vonatkozó egyéb jellemzőket, elsősorban a 

szolgáltatásokhoz való hozzáférést. 

 

a) bérlakás-állomány 

3.4.1. számú táblázat - Lakás állomány 
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év 

 

 

összes 

lakásállomány 

(db) 

  

 

bérlakás 

állomány 

(db) 

  

 

szociális 

lakásállomá 

ny (db) 

 egyéb 

lakáscélr 

a     

használt 

nem 

lakáscél 

ú     

ingatlan 
ok (db) 

 

   

ebből elégtelen 

lakhatási 

körülményeket 

biztosító lakások 

száma 

 ebből 

elégtelen 

lakhatási 

körülmények 

et biztosító 

lakások 

száma 

 ebből 

elégtelen 

lakhatási 

körülmények 

et biztosító 

lakások 

száma 

 ebből elégtelen 

lakhatási 

körülménye ket 

biztosító 

lakások száma 

2013 2074 n.a. 39 0 5 1 0 0 

2014 2074 n.a. 39 0 5 1 0 0 

2015 2071 n.a. 39 0 5 1 0 0 

2016 2066 n.a. 39 0 5 1 0 0 

2017 2066 n.a. 39 0 5 1 0 0 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, önkormányzati 

adatok 

 

 
 

Kunmadaras Nagyközség Önkormányzata 32 db bérlakással rendelkezik. Az önkormányzati bérlakások 

fajtái: 

- szociális bérlakás, 

- nem szociális bérlakás – költségelven alapuló, 

- költségelven megállapított lakbérek alkalmazása mellett bérbe adható bérlakás. 
 

Az önkormányzati tulajdonú lakások bérbeadásáról a képviselő-testület dönt. Az egyéb bérbeadói jogok 

gyakorlásával, illetve a bérbeadói kötelezettségek teljesítésével a Madarasi Településellátó, Beruházó és 

Szolgáltató Szervezet rendelkezik. 

A megüresedő lakások bérlőit pályázat útján kell kiválasztani. A pályázati kiírást a községháza hirdetőtábláján 

15 napra közszemlére kell tenni. 

 

b) szociális lakhatás 
 

Szociális bérlakást csak szociálisan rászoruló személy vagy család részére lehet bérbe adni. Szociális 

körülményei alapján az a személy, család tekinthető rászorulónak, akinek és a vele együtt költöző 

családtagjainak az egy főre jutó havi nettó jövedelme nem haladja meg az öregségi nyugdíj legkisebb összegét, 

és vagyona nincs. 

 

 

Jelenleg a település szociális lakásállománya 7 db lakásból áll, ebből 1 rendelkezik elégtelen lakhatási 

körülményekkel. 

 

c) egyéb lakáscélra használt nem lakáscélú ingatlanok 

 
Településünkön egyéb lakáscélra használt nem lakáscélú ingatlanok nincsenek. 

 

e) eladósodottság 

 
Eladósodottságra vonatkozóan nincs pontos adat. A településen adósságkezelés (adósságcsökkentési 

támogatás) nem működik, de ez nem jelenti azt, hogy nincsenek eladósodott lakosok, családok (informális 

csatornák alapján főként a hátrányos helyzetű, munkanélküli, alacsony jövedelmű, többgyermekes családok, 

illetve a devizahitelesek körében tapasztalható nagyobb mértékű eladósodás). 

 

f) lakhatás egyéb jellemzői: külterületeken és nem lakóövezetben elhelyezkedő lakások, minőségi 

közszolgáltatásokhoz, közműszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez való hozzáférés bemutatása 
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Külterületen jellemzően a földműveléssel, állattartással foglalkozó gazdák és családjaik élnek. A 

közszolgáltatásokhoz, közműszolgáltatásokhoz egyaránt hozzáférnek. 

 
3.5 Telepek, szegregátumok helyzete 

 
a) a telep/szegregátum mint lakókörnyezet jellemzői (kiterjedtsége, területi elhelyezkedése, 

megközelíthetősége, lakásállományának állapota, közműellátottsága, közszolgáltatásokhoz való hozzáférés 

lehetőségei, egyéb környezet-egészségügyi jellemzői stb.) 

 

Kunmadarason szegregátumnak nyilvánított településrész nincs. A szegregált vagy szegregációval 

veszélyeztetett területek felmérése a HEP IT részét fogja képezni. Az önkormányzati adatgyűjtés a 

partnerekkel való együttműködésben valósulhat meg. 

 

b) a telepen/szegregátumokban élők száma, társadalmi problémák szempontjából főbb jellemzői (pl. életkori 

megoszlás, foglalkoztatottsági helyzet, segélyezettek, hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek 

aránya, stb.) 

 
Kunmadarason szegregátumnak nyilvánított településrész nincs. A továbbiakban adatgyűjtés szükséges erre 

vonatkozóan. Az önkormányzati adatgyűjtés a partnerekkel való együttműködésben valósulhat meg. 

 
c) szegregációval veszélyeztetett területek, a lakosság területi átrendeződésének folyamatai 

 
Az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény értelmében a 

településrendezés során figyelemmel kell lenni arra, hogy a rendezés az érintett lakosság életkörülményeiben, 

értékrendjében és szociális helyzetében hátrányos következményekkel ne járjanak. Ennek érdekében 

biztosítani kell az emberhez méltó környezet folyamatos alakítását, értékeinek védelmét. 

 

Szegregátum az a településrész, ahol az alacsony státuszú lakosság - az aktív korú népességen belül a legfeljebb 

8 osztályos iskolai végzettséggel rendelkezők és rendszeres munkajövedelemmel nem rendelkezők 

- aránya meghaladja az 50%-ot. Az alacsony társadalmi-gazdasági státuszú lakosság koncentrációját a 

szociális ellátások igénybevételének mutatói is jelzik. 

 

3.6 Egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférés 

 
a) az egészségügyi alapszolgáltatásokhoz, szakellátáshoz való hozzáférés 

 
Kunmadarason jelenleg 3 felnőtt háziorvosi, 1 gyermek háziorvosi és 1 fogorvosi körzet működik, melyből 

egy háziorvosi betöltetlen, az ellátást az önkormányzat helyettesítéssel biztosítja. A terhes- és kisgyermek 

tanácsadásról a védőnői szolgálat gondoskodik három körzetben.  
 

A sürgősségi ellátást az Emergency Bt Karcag biztosítja, melynek működtetője Karcagi Többcélú Kistérségi 

Társulás. A településen egy gyógyszertár működik a Cédrus Patika Gyógyszer kereskedelmi Kft 

fenntartásában. 

 

Az orvosi és védőnői ellátásnak helyet adó önkormányzati tulajdonú épület a település központjában található, 

a rendelők közötti átjárhatóság biztosított. A lakosság részére egyenlően elérhető az egészségügyi szolgáltatás. 

Az önkormányzat prioritást élvező célkitűzései között szerepel a három háziorvosi körzet tartós betöltése, és 

az egészségügyi ellátásnak helyet adó épületek korszerűsítése, bővítése. 
 

3.6.1. számú táblázat – Orvosi ellátás 

 

 

év 

Felnőttek és gyermekek részére 

tervezett háziorvosi szolgálatok 

száma 

Csak felnőttek részére 

szervezett háziorvosi 

szolgáltatások száma 

házi gyermekorvosok 

által ellátott 

szolgálatok száma 

2013 0 3 1 
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2014 0 3 1 

2015 0 3 1 

2016 0 3 1 

2017 0 3 1 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 

 

 

3.6.2. számú táblázat - Közgyógyellátási igazolvánnyal rendelkezők száma 

 

év közgyógyellátási igazolvánnyal rendelkezők száma 

2013 392 

2014 374 

2015 270 

2016 257 

2017 n.a 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 

 
 

b) prevenciós és szűrőprogramokhoz (pl. népegészségügyi, koragyermekkori kötelező szűrésekhez) való 

hozzáférés 

 
A körzeti orvosi és a gyermekorvosi rendelőkben a jogszabályi előírásoknak megfelelően történik a lakosság 

ill. a gyermekek ellátása, amennyiben szükséges a megfelelő szakellátásra utalják az érintetteket. Az óvodában 

és az iskolában a védőnői szolgálat szakemberei közreműködésével rendszeresen vizsgálják a gyermekeket, a 

szükséges és előírt védőoltásokat időben megkapják. 

 

A lakossági tüdőszűrés minden évben biztosított a településen. A nők számára évek óta mammográfiás 

szűrővizsgálatot szervez a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Intézete. 

 

c) fejlesztő és rehabilitációs ellátáshoz való hozzáférés 

 
A településen az óvodáskorú gyermekek logopédiai ellátását a Madarász Imre Egyesített Óvoda és Pedagógiai 

Szakszolgálat biztosítja. Az egyre több beszédhibás óvodás gyermek hatékony ellátását segíti a településen 

foglalkoztatott logopédus. 

 

A Család és Gyermekjóléti Szolgálatnál lehetőség van ingyenes pszichológiai ellátás igénybe vételére havi 

12 órában az alábbiak szerint: 

 tanácsadás nyújtása, 

 vizsgálatok a gyermekekre vonatkozóan, 

 konzultációk a szülőkkel, 

 családterápiás tanácsadás nyújtása családok részére, 

 gyermekterápia a gyermekek problémáinak kezelésére, 

 felkérésre előadás nyújtása szakemberek részére (óvodai, iskolai, gyermekjóléti szakmaközi értekezlet, 

szülői értekezlet). 

 

d) közétkeztetésben az egészséges táplálkozás szempontjainak megjelenése 

 
Az önkormányzat fenntartásában működő Diákélelmezési Konyha biztosítja az óvódások, általános iskolások 

étkeztetését, továbbá ellátja az idősek nappali ellátásában résztvevők étkeztetését is. Az alapanyagok helyi 

szinten történő megtermelése is megkezdődött. Hagyományos közfoglalkoztatási program keretein belül 

mezőgazdasági tevékenységek, azaz konyhakerti növények (burgonya, vöröshagyma) termesztése indult 2013. 

május 15-én Kunmadaras repülőterén.   

 



24 
 

e) sportprogramokhoz való hozzáférés 

 
A civil szervezetek sorában már bemutatott sportegyesületek nagyban hozzájárulnak az egészséges életmód 

feltételeinek megteremtéséhez. A szabadidős sporttevékenységek feltételei helyben nagyon szűk körűek. Az 

iskolákban néptánc, labdarúgás, tömegsport, kosárlabda, kézilabda szakkörök működnek. Az önkormányzat 

nem rendelkezik sportcentrummal, az egyetlen sportpályán van lehetőség mind a gyermekek, mind a lakosság 

sportigényeinek kielégítésére. 

A Községi Sportegyesületet anyagi lehetőségeinek függvényében minden évben támogatja az önkormányzat. 

 

A községben az alábbi egyesületek biztosítanak sportolásra lehetőséget: 

 Községi Sportegyesület 

 Öregfiúk Foci Klub 
 

f) személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférés 

 
Kunmadarasi Református Szociális Szolgáltató Központ 
Az intézmény fenntartója és alapítói jogokkal felruházott irányító szerve a Kunmadarasi Református Egyházközség, 

működési területe Kunmadaras közigazgatási területe. 

Biztosított szociális szolgáltatások: 

- családsegítés 

- időskorúak nappali ellátása 

- demens személyek nappali ellátása, 

- pszichiátriai betegek nappali ellátása, 

- étkeztetés 

- házi segítségnyújtás. 
 

g) hátrányos megkülönböztetés, az egyenlő bánásmód követelményének megsértése a szolgáltatások 

nyújtásakor 

 
A szolgáltatások nyújtásakor hátrányos megkülönböztetésről, az egyenlő bánásmód követelményének 

megsértéséről nincs tudomásunk. 

 

h) pozitív diszkrimináció (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások) a szociális és az egészségügyi 

ellátórendszer keretein belül 

 
Pozitív diszkriminációról nincs információnk. 

 

3.7 Közösségi viszonyok, helyi közélet bemutatása 

 
a) közösségi élet színterei, fórumai 

 

A közösségi élet intézményi színterét a József Attila Művelődési Ház és Nagyközségi Könyvtár adja. A 

kultúrház különböző klubokat, baráti köröket, csoportokat szervez, közös programokkal támogatja 

tevékenységüket. A településen működő civil szervezetek munkájához helyet biztosít és segíti működésüket. 

A településszintű rendezvények megszervezése és lebonyolítása az intézmény feladata. 

 

Az intézmény bővítésére 2009-ben pályázat útján került sor, ennek eredményeképpen egy korszerű 

épületrészben alakították ki a könyvtárat 

 

b) közösségi együttélés jellemzői (pl. etnikai konfliktusok és kezelésük) 

 
A közösségi együttélés körében problémát vet fel a bűnözés kérdése. Sajnos az emberek többsége nem 

elégedett a község közbiztonságával. Különösen az idősek közérzetét kellemetlenül befolyásolja a nap mint 

nap tapasztalt bűnözés, lopások, betörések. Az önkormányzat a Polgárőrség támogatásával és rendőrséggel 

történő szoros együttműködéssel igyekszik segíteni a közbiztonság fenntartását. 
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c) helyi közösségi szolidaritás megnyilvánulásai (adományozás, önkéntes munka stb.) 

 
Az adományozás területén a legjelentősebb szerepet a Család és Gyermekjóléti Szolgálat Kunmadaras tölti be. 

Rendszeres adomány-, illetve ruhagyűjtéssel próbálják segíteni a rászoruló családokat. A ruhaneműkön túl 

lábbelik, takarók, bútorok, ágyneműk gyűjtésével és szétosztásával könnyítik a szociálisan rászorulók életét. 

Községünkben több alkalommal sor került az EU Élelmiszersegély Program keretén belül élelmiszer 

csomagok szétosztására a szociálisan rászoruló családok között. Önkéntes munkát a településen jellemzően azok a 

foglalkoztatást helyettesítő támogatásban részesülők végeznek, akik az éves felülvizsgálathoz szükséges minimum 

30 nap munkaviszonyt egyéb módon nem tudják teljesíteni. Önkéntes munkát biztosít számukra az MTBSZSZ, illetve 

a kisebbségi önkormányzat. Önkéntes munka keretében főként a település köztisztaságának fenntartásához járulnak 

hozzá. 

 

3.8 A roma nemzetiségi önkormányzat célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi tevékenysége, 

partnersége a települési önkormányzattal 

 
A nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény szerint a helyi nemzetiségi önkormányzat kötelező 

feladata az esélyegyenlőséggel, a képviseltek érdekképviseletével kapcsolatos feladatok ellátása. Önként 

vállalt feladatként közreműködhet a felzárkóztatás, az oktatás a szociális, az ifjúsági, a kulturális igazgatás és 

a közfoglalkoztatás területén, valamint a településüzemeltetési és a településrendezési feladatok körében. 

Mindezeknek a helyi önkormányzattal együttműködésben tud eleget tenni (együttműködési megállapodás, 

munkaterv). 

 

A helyi önkormányzat a Kunmadarasi Roma Nemzetiségi Önkormányzat részére térítésmentesen biztosít 

épületet tevékenységük ellátására, ezen kívül biztosítja az önkormányzati működés személyi és tárgyi 

feltételeit, továbbá gondoskodik a működéssel kapcsolatos végrehajtási feladatok ellátásáról. A nemzetiségi 

önkormányzat együttműködési megállapodásban vállalta, hogy folyamatosan kapcsolatot tart az önkormányzat 

által megjelölt személlyel, az MTBSZSZ vezetőjével és havonta legalább egy alkalommal ellenőrzik a 

többségében romák által lakott településrészeket, illetve koordinálják a közfoglalkoztatási programok 

szervezését. Az ellenőrzések során különös figyelmet fordítanak az önkormányzat által alkotott helyi 

rendeletekben foglalt köztisztasági, környezetvédelmi, illetve egyes szociális ellátások jogosultsági 

feltételeinek meglétére vonatkozó előírások betartására 

 

Az önkormányzat és a Roma Nemzetiségi Önkormányzat jövőbeli közös tennivalója lehet a célcsoportok 

életkörülményeinek felmérése, pl. foglalkoztatottság, lakhatás, szegregátumok, egészségügyi, szociális ellátás, 

óvodáztatás, iskoláztatás, stb. 

 

A későbbiekben a tényfeltárás, az adatgyűjtés, majd a tennivalók meghatározása következhet, az eddigieknél 

tudatosabban, felhasználva a HEP táblázatait. 
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3.9 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 

 
A mélyszegénységben élők és a romák helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

beazonosított problémák fejlesztési lehetőségek 

Mélyszegénységben élők számáról, körülményeikről 

kevés az információ, szegregálódó területekről kevés 

az adat 

Erre irányuló felmérések végzése 

A szegénység oka a tartós munkanélküliség és az 

iskoláztatás hiánya 

Közfoglalkoztatási programokban való részvétel 

 

Pályázatokban történő részvételek, amelyek a 

leghátrányosabb csoportok munka-erő piaci 

esélyeinek növelésére irányul 

 

Munkaügyi Központtal a kapcsolattartás erősítése, 

tájékoztatás, helyi képzések megszervezése 

Eladósodás Háztartáson belüli gazdálkodási tanácsadás, 
útmutatás 

 

 

 

4.1. A gyermekek helyzetének általános jellemzői (pl. gyermekek száma, aránya, életkori megoszlása, 

demográfiai trendek stb.) 

 
A település népességét a fiatalos népességszerkezet jellemzi, a 0-14 éves korú állandó lakosok túlsúlyban 

vannak a 65 év feletti állandó lakosokkal szemben. (3. számú táblázat), annak ellenére, hogy a természetes 

szaporodás mutatószáma alacsony. 2012-ben az élve születések és a halálozások száma között mindössze 1 fő 

differencia volt. Ez a helyzet 2010 óta jellemző a településre. (5. számú táblázat) 
 

2. számú táblázat - Állandó népesség 

Korcsoport  

Fő 
Az állandó népességből a 

megfelelő korcsoportú nők és 
férfiak aránya (%) 

Férfiak Nők 
Összesen 
(TS 0301) 

Férfiak 
(TS 0303) 

Nők 
(TS 0304) 

Állandó népesség száma (férfiak TS 0300, nők TS 0302) 2 827 2 799 5 626 50,25% 49,75% 

0-2 évesek (összes száma TS 0305, aránya TS 0316)         

0-14 éves (férfiak TS 0306, nők TS 0307) 549 536 1 085 9,76% 9,53% 

15-17 éves (férfiak TS 0308, nők TS 0309) 122 144 266 2,17% 2,56% 

18-59 éves (férfiak TS 0310, nők TS 0311) 1 671 1 505 3 176 29,70% 26,75% 

60-64 éves (férfiak TS 0312, nők TS 0313) 176 167 343 3,13% 2,97% 

65 év feletti (férfiak TS 0314, nők TS 0315) 309 447 756 5,49% 7,95% 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 

4. A gyermekek helyzete, esélyegyenlősége, gyermekszegénység 
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3. számú táblázat - Öregedési index 

Év 
65 év feletti állandó 
lakosok száma (fő) 

 

0-14 éves korú állandó 
lakosok száma (fő) 

 

Öregedési index 
(%) 

2013 682 1138 59,93% 

2014 709 1135 62,47% 

2015 753 1110 67,84% 

2016 752 1083 69,44% 

2017 756 1085 69,68% 

2018 772 1 080 71,48% 

 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 
 

5. számú táblázat - Természetes szaporodás 

Év 
Élveszületések száma 

(TS 0701) 
Halálozások száma 

(TS 0702) 

Természetes 
szaporodás (fő) 

(TS 0703) 

2012 82 55 27 

2013 66 63 3 

2014 63 63 0 

2015 63 59 4 

2016 70 72 -2 

2017 80 63 17 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 
 

A gyermekek védelme a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítésére, veszélyeztetettségének 

megelőzésére és megszüntetésére, valamint a szülői vagy más hozzátartozói gondoskodásból kikerülő gyermek 

helyettesítő védelmének biztosítására irányuló tevékenység. A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni 

és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, 

valamint a Gyvt-ben meghatározott hatósági intézkedések biztosítják. 

 

a) veszélyeztetett és védelembe vett, hátrányos helyzetű, illetve halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek, 

valamint fogyatékossággal élő gyermekek száma és aránya, egészségügyi, szociális, lakhatási helyzete
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4.1.1. számú táblázat - Védelembe vett és veszélyeztetett kiskorú gyermekek száma 

Év 
Védelembe vett kiskorú 

gyermekek száma 
december 31-én 

Veszélyeztetett kiskorú 
gyermekek száma december 31-

én  

2012 n.a 148 

2013 n.a n.a 

2014 n.a n.a 

2015 n.a n.a 

2016 33 n.a 

2017 38 n.a 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 

 

A veszélyeztetettség kialakulásához vezethet a gyermekkel kapcsolatos, más személy által tanúsított 

magatartás, mulasztás vagy körülményekben bekövetkezett kedvezőtlen változás, mely a gyermek testi, 

értelmi, érzelmi vagy erkölcsi fejlődését veszélyezteti. A köznevelési, a családsegítő és a gyermekjóléti 

intézmények szoros együttműködésére van szükség, hogy a gyermekek családból kiszakítására minél kevesebb 

esetben kerüljön sor. 

 

Településünkön a veszélyeztetett kiskorú gyermekek száma növekvő tendenciát mutat. A védelembe vett 

kiskorúak számának növekedésének egyik oka, hogy az 50 óránál több tanórát mulasztó gyermeket a 

jegyzőnek kötelező védelembe venni. 

 

b) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesítettek száma 

 
A rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény a legjelentősebb gyermekvédelmi ellátási forma. A településen a 

kedvezményben részesülők száma magas az állandó gyermekkorú lakosság számához viszonyítva (lsd.: 2. sz. 

táblázat). A gyermekek 18. életévük betöltése után is részesülhetnek a kedvezményben, amennyiben nappali 

tagozaton tanulmányokat folytatnak. 

 

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény jogosultság szociális rászorultságon alapszik, jövedelemtől függő 

ellátási forma. A kedvezmény magában foglalja az évente kétszeri természetbeni támogatásra-, a 

gyermekétkeztetés normatív kedvezményére-, és a külön jogszabályban meghatározott egyéb kedvezményekre 

való jogosultságot. A jogszabályi változások következtében a korábban kiegészítő gyermekvédelmi támogatás, 

pénzbeli ellátás néven a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény komponensévé vált. Ez az ellátási forma a 

tartásra kötelezett családba-fogadó gyámoknak jelent havi pénzbeli ellátást. 
 

4.1.2. számú táblázat - Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesítettek száma 

Év 
Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben 

részesítettek évi átlagos száma  

2012 1267 

2013 1247 

2014 1132 

2015 1057 

2016 1029 

2017 n.a 
 Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok  

 
 

c) kedvezményes iskolai étkeztetésben részesülők száma, aránya 

 
A kedvezményes étkezés jogszabályi feltételeit a gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló 

törvény 1997. évi XXXI. Törvény (Gyvt.) tartalmazza. Az óvodás és az általános iskola 1-8. évfolyamán 

tanuló, rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény jogosultsággal rendelkező gyermekek ingyenes étkeztetésre 
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jogosultak. 

 

 

4.1.3. számú táblázat – Kedvezményes óvodai - iskolai juttatásokban részesülők száma, aránya 

 

 

 

év 

 
Ingyenes 

étkezésben 

résztvevők 

száma óvoda 

 

Ingyenes 

étkezésben 

résztvevők száma 

iskola 1-8. 

évfolyam 

50 százalékos 

mértékű 

kedvezményes 

étkezésre 

jogosultak 

száma 1-13. 
évfolyam 

 

Ingyenes 

tankönyv- 

ellátásban 

részesülők 

száma 

 
Óvodáztatási 

támogatásban 

részesülők 

száma 

 
Nyári 

étkeztetésben 

részesülők 

száma 

2012 170 235 n.a n.a 25  

2013 165 279 n.a n.a 31  

2014 168 286 25 985 36 522 

2015 183 323 30 960 n.a 583 

2016 192 356 26 910 n.a 596 

2017 221 360 22 845 n.a 641 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok 
 

Az ingyenesen étkezők száma 1-8. évfolyamig növekvő tendenciát mutat, melynek fő oka, hogy bővítették 

8. évfolyamig az ingyenesen étkezők jogosulti körét. 

 
d) magyar állampolgársággal nem rendelkező gyermekek száma, aránya 

 

Településünkön magyar állampolgársággal nem rendelkező gyermek nincs. 

 

4.2 Szegregált, telepszerű lakókörnyezetben élő gyermekek helyzete, esélyegyenlősége 

 
Kunmadarason szegregátumnak nyilvánított településrész nincs. A továbbiakban adatgyűjtés szükséges erre 

vonatkozóan. Az önkormányzati adatgyűjtés a partnerekkel való együttműködésben valósulhat meg. 

 

4.3 A hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű, valamint fogyatékossággal élő gyermekek 

szolgáltatásokhoz való hozzáférése 

 
A 2013. szeptember 1-től hatályos jogszabályi rendelkezések értelmében a halmozottan hátrányos helyzet 

definícióját a Gyvt. tartalmazza. A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet megállapítását a jegyző külön 

eljárásban, határozatban állapítja meg.  

 

Az új jogszabályi rendelkezések értelmében a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet megállapításához 

szükséges vizsgálat a gyermeket nevelő szülő, szülők vagy családba-fogadó gyám iskolai végzettségén kívül 

kiterjedhet a szülő(k), családba fogadó gyám foglalkoztatottságra, és a család lakó és lakáskörülményeinek 

vizsgálatára is. A lakáskörülmény vizsgálata során felszínre kerülhetnek olyan korábban nem ismert - a 

gyermek testi-, lelki épségét veszélyeztető – tényezők, amelyek indokolhatják a család, a gyermek 

gyermekjóléti gondoskodásba történő részesítését. 

 

A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek létszámáról a jegyző nyilvántartást vezet és 

továbbítja az illetékes kormányhivatal felé. 

 

 

 

 

 

 
 

a) védőnői ellátás jellemzői (pl. a védőnő által ellátott települések száma, egy védőnőre jutott ellátott, 
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betöltetlen státuszok) 

 

4.3.1. zámú táblázat – Védőnői álláshelyek száma 

 

év 
védőnői 

álláshelyek száma 

Egy védőnőre jutó 

gyermekek száma 

2013 3 87 

2014 3 89 

2015 3 88 

2016 2 153 

2017 3 82 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, önkormányzati adatgyűjtés 
 

A védőnői feladok ellátását a településen jelenleg három védőnő látja el. 

 
A táblázat csak a 0-3 éves korúak létszáma alapján jeleníti meg az egy védőnőre jutó gyermekek számát. 

Jogszabály szerint egy védőnő maximum 250 gyermeket láthat el (az országos átlag 300 gyermek/védőnő).  A 

védőnők várandós anyák és kisgyermek gondozással foglalkoznak, óvodai és iskolai feladatokat is ellátnak. 

 
b) gyermekorvosi ellátás jellemzői (pl. házi gyermekorvoshoz, gyermek szakorvosi ellátáshoz való 

hozzáférés, betöltetlen házi gyermekorvosi praxisok száma) 

 
A nagyközségben a gyermekorvosi ellátást egy fő biztosítja vállalkozóként. A gyermekorvosi ellátásnak helyet 

adó önkormányzati tulajdonú épület a település központjában található. Az épület bővítése és 

akadálymentesítése fontos és prioritást élvező célja volt a Képviselő-testületnek. Az önkormányzat anyagi 

lehetőségeinek korlátozottsága miatt mindezt viszont csak pályázati forrásból tudta biztosítani, szükségessége 

megkérdőjelezhetetlen volt.  
 

4.3.2. számú táblázat – Gyermekorvosi ellátás jellemzői 

 

 Háziorvos által ellátott esetek 

száma 

Gyermekorvos által ellátott esetek 

száma 

2013 26253 12713 

2014 21895 12879 

2015 32316 13614 

2016 20233 14043 

2017 30873 12698 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, önkormányzati adatgyűjtés 

 

c) 0–7 éves korúak speciális (egészségügyi-szociális-oktatási) ellátási igényeire (pl. korai fejlesztésre, 

rehabilitációra) vonatkozó adatok 

 
A 0-3 éves korú gyermekek egészségügyi és szociális ellátását végzi és segíti a védőnői szolgálat illetve a 

gyermekorvos. A településen 2019. októbertől működik bölcsődei ellátás, de a köznevelési törvény lehetővé 

teszi, hogy a gyermekek már két és fél éves korukban részt vegyenek az óvodai nevelésben. Az óvodai nevelést 

egy fő gyógypedagógus és egy fő logopédus segíti. 

 
d) gyermekjóléti alapellátás 

 
A Család és Gyermekjóléti Szolgálat Kunmadaras működése a településen biztosított, tevékenységük által 

eljutnak minden gyermekhez, figyelemmel kísérik a gyermekek szociális helyzetét, esetleges 

veszélyeztetettségét. 

 

 

e) gyermekvédelem 
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A gyermekvédelem intézményes rendszere kiépült a településen, a Kunmadarasi Református Szociális 

Szolgáltató Központ, a Család és Gyermekjóléti Szolgálat Kunmadaras, az óvodai és iskolai gyermekvédelmi 

felelősök (a többi pedagógus segítségével), a védőnők összehangolt munkája révén szervezetten működik. 

 

f) krízishelyzetben igénybe vehető szolgáltatások 

A településen a Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás fenntartásában 12 férőhelyes gyermekek átmeneti 

otthona működik. Alaptevékenysége a krízishelyzetbe kerülő, 18. életévét be nem töltött gyermekek 

személyiségfejlődését, esélyegyenlőségük biztosítását teljes körű ellátása. 

 
g) egészségfejlesztési, sport-, szabadidős és szünidős programokhoz való hozzáférés 

Az egészséges életmódra nevelés minden köznevelési intézményben fontos szerepet tölt be, elkezdődik már az 

óvodában. A Református Általános Iskola és Óvodában néptánc, hangszeres oktatás (zongora, furulya, 

hegedű), iskolai szervezésben színjátszó-, rajz-, informatikai szakkör, tömegsport, labdarúgás, kosárlabda, 

kézilabda szakkör működik. A Kunmadarasi Általános Iskola sportszakkört  biztosít a diákok számára. 

Sportolási, szabadidős tevékenységre lehetőséget biztosítanak a civil szervezetek. Szünidei programokat a 

köznevelési intézmények segítségével a József Attila Művelődési Ház és Nagyközségi Könyvtár, a Család és 

Gyermekjóléti Szolgálat Kunmadaras is szervez. Több alkalommal rendezték meg a gyermekek nyári 

táboroztatását, amely minden alkalommal nagy sikerrel zárult. 

 

h) szünidei gyermekétkeztetés 

Az 1997. évi XXXI. tv. (a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról) 21/C.§ (1) bekezdése alapján a 

hátrányos valamint a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek szünidei étkezését biztosítja a szülői igényeknek 

megfelelően. Az elmúlt év során nyári szünidei étkezést 650 gyermek részére biztosítottunk. Téli, tavaszi és őszi 

szünidei étkezés biztosítására lényegesen kevesebb szülő tart igényt, szünidőnként átlagosan 200 fő.  

 
i) hátrányos megkülönböztetés, az egyenlő bánásmód követelményének megsértése a szolgáltatások 

nyújtásakor járási, önkormányzati adat, civil érdekképviselők észrevételei 

Erre vonatkozóan nincs információnk. 

 
4.4 A kiemelt figyelmet igénylő gyermekek/tanulók, valamint fogyatékossággal élő gyerekek 

közoktatási lehetőségei és esélyegyenlősége 

 
a) a hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű, valamint sajátos nevelési igényű és beilleszkedési, 

tanulási, magatartási nehézséggel küzdő gyermekek/tanulók óvodai, iskolai ellátása 

 

2020. január 31-ei jegyzői adatközlés alapján a településen élő hátrányos és halmozottan hátrányos gyermek 

száma: 

 

Óvodások Általános Iskolások Középiskolások 
Hátrányos 

helyzetű 

Halmozottan 

hátrányos 

helyzetű 

Hátrányos 

helyzetű 

Halmozottan 

hátrányos 

helyzetű 

Hátrányos 

helyzetű 

Halmozottan 

hátrányos 

helyzetű 
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117 24 191 84 93 64 
 

A hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek iskolai hiányzásainak száma növekszik, és 

egyre több a magatartás illetve beilleszkedéssel kapcsolatos problémák száma, egyre több a gyermekek 

elhanyagolása, amely szorosan összefügg a családok anyagi helyzetével. 

 

A települési óvodákban és iskolákban a sajátos nevelési igényű gyermekek és a beilleszkedési és tanulási 

nehézségekkel küzdő tanulók nevelését és oktatását végzik. Az eltérő tantervű oktatásban részesülő általános 

iskolai tanulók oktatását a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kádas György Általános és Diákotthon  

Karcagi tagintézménye végzi. 

 

b) a közneveléshez kapcsolódó kiegészítő szolgáltatások (pl. iskolára/óvodára jutó gyógypedagógusok, 

iskolapszichológusok száma stb.) 

 
Az iskolákban iskolapszichológus, gyógypedagógus nem tevékenykedik, pszichológiai ellátás a korábban 

említett módon, a Család és  Gyermekjóléti Szolgálat Kunmadaras koordinálásában vehető igénybe. Az 

óvodában 1 fő logopédus segíti a munkát. 

 
c) hátrányos megkülönböztetés és jogellenes elkülönítés az oktatás, képzés területén, az intézmények között 

és az egyes intézményeken belüli szegregációs 

 
A Klebelsberg Intézményfenntartó Központ fenntartásában működő általános iskolában a tanulók 97 %-ban 

roma nemzetiségűek. A halmozottan hátrányos helyzetű tanulók aránya az intézményben 93,1 %. A református 

általános iskolában a tanulók 18 %-a halmozottan hátrányos helyzetű. (2013.október 1-jei statisztika alapján) 

 
d) az intézmények között a tanulók iskolai eredményességében, az oktatás hatékonyságában mutatkozó 

eltérések 

 
A településen működő két általános iskola tanulói összetétele között jelentős eltérés mutatkozik. Az előző 

bekezdésben közölt adatok mutatják, hogy az általános iskola szinte teljes tanulói létszámát halmozottan 

hátrányos helyzetű gyermek teszik ki. Az iskolában a beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézségekkel 

küzdő (BTMN) gyermekek száma 18 fő, sajátos nevelési igényű tanulók (SNI) száma 23 fő (2013.10.01-jei 

statisztikai adatok) Az iskolában gyakori az 50 órát meghaladó igazolatlan hiányzások száma, és az 

évismétlések száma is, a gyermekek iskolai eredményessége jelentősen elmarad a református általános 

iskolában tanuló gyermekekéhez. A Református Általános Iskolában BTMN és SNI-s tanulók létszáma 

elenyésző. 

 

e) pozitív diszkrimináció (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások) 

 
Az iskolákban a napközit igénylő tanulók létszáma emelkedést mutat, mely hozzájárul a hátrányos helyzetű 

tanulók felzárkóztatásához is. A köznevelési intézmények közreműködésével a József Attila Művelődési Ház 

és Nagyközségi könyvtár a település gyermekei részére több alkalommal rendezett nyári táboroztatását, 

melynek keretén belül a gyerekeknek kirándulásokat, zenés, táncos mulatságokat, sport és egyéb vetélkedőket 

szerveztek. A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű diákok családi anyagi lehetőségei nem teszik 

lehetővé a táborokban, kirándulásokban, nyaralásokban történő részvételüket, ezért az ingyenes nyári 

táboroztatás megszervezése továbbra is fontos cél. 

 

 

4.4.7. számú táblázat - Általános iskolában tanuló száma 

 

 

 
tanév 

Általános 

iskola 1-4 

évfolyamon 

tanulók 
száma 

Általános 

iskola 5-8 

évfolyamon 

tanulók 
száma 

 

általános 

iskolások 

száma 

 
napközis 

tanulók száma 

fő fő fő fő % 
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2010/2011 300 256 556 121 21,8% 

2011/2012 252 274 526 126 24,0% 

2012/2013 244 256 490 179 36,0 % 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
 

 A nappali oktatásban (gyógypedagógiai oktatással együtt) résztvevők és a napközisek száma  

 

4.5 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 

A gyerekek helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

beazonosított problémák fejlesztési lehetőségek 

Magas a veszélyeztetett gyermekek száma Intézményi gyermekvédelmi munka megerősítése, 

köznevelési, gyermekvédelmi szakemberek, 

családsegítő szakembereinek együttműködése 

érdekében rendszeresen egyeztető megbeszélések 
szervezése 

Beszédhibákkal 
ellátásának hiánya 

küzdő gyermekek logopédiai Logopédiai ellátás biztosítása a településen 

Óvodai készségfejlesztő, hatályos jogszabályi 
feltételeknek megfelelő udvari játékok hiánya 

Meglévő játékok 
pályázati forrásból 

fejlesztése, újak beszerzése 

Iskolaszüneti programok hiánya Ingyenes nyári táborozás, programok 

Nyári időszakban a hátrányos helyzetű gyermekek 
étkezése bizonytalan 

Szociális nyári gyermekétkezetés megvalósítása 
pályázati forrásból 

Tehetséges gyerekek kirekednek a kultúra, 
művészet, sport területéről 

Versenyek meghirdetése, rendezése, szervezése, 
lebonyolítása, résztvevő gyermekek jutalmazása 

 

 

 

5.1 A nők gazdasági szerepe és esélyegyenlősége 

 
a) foglalkoztatás és munkanélküliség a nők körében 

5.1.1. számú táblázat - Foglalkoztatás és munkanélküliség a nők körében 

Év 
Munkavállalási korúak száma Foglalkoztatottak Munkanélküliek 

Férfiak Nők Férfiak Nők Férfiak Nők 

2012 2 066 1 893     507 455 

2013 2 055 1 894     403 456 

2014 2 022 1 867     353 377 

2015 2 014 1 862     345 364 

2016 1 997 1 846     234 316 

2017 1 969 1 816     208 290 

Forrás: TeIR és helyi adatgyűjtés 

5. A nők helyzete, esélyegyenlősége 
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A munkanélküli nők száma a munkavállalási korúakhoz viszonyítva igen magas. 2012-től 2017-ig a 

munkanélküliség aránya csökkent, a munkanélküli nők aránya férfiakhoz viszonyítva magasabb , ennek oka 

közfoglalkoztatás ahol többségében férfi munkaerőre van szükség. 

 
 

 

b) nők részvétele foglalkoztatást segítő és képzési programokban 

 
A foglalkoztatást segítő programokban a nők aránya megfelelő, egyenlő eséllyel vehetnek részt. A 

korábbiakban is említett közfoglalkoztatási program keretében a munkavállalók meghatározott ideig 

képzésben vesznek részt. A képzések többsége, így az alapkompetencia, a roma közösség fejlesztő és a házi 

betegápoló szakok a nők részére megfelelő és használható tudást biztosítnak. 

 

b) alacsony iskolai végzettségű nők elhelyezkedési lehetőségei 

 
A községben a női munkavállalók körében szintén magas az alacsony iskolai végzettséggel rendelkezők 

aránya. Képzettség hiányában nagyon nehéz az elhelyezkedésük, lehetőséget szinte csak a közfoglalkoztatási 

munkaprogramok nyújtanak számukra. Különösen nehéz a gyermeknevelést követően munkapiacra visszatérő 

nők helyzete. A többnyire nyári időszakban végezhető ún. idény munkákban gyermekeik felügyelete miatt 

nem tudnak részt venni, illetve fizikai terhelhetőségük is gátolja őket ezen munkák vállalásában. 

 
d) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén (pl. bérkülönbség) 

 
A nők hátrányos megkülönböztetése a foglalkoztatás területén nem jutott tudomásunkra. 

 
5.2 A munkaerő-piaci és családi feladatok összeegyeztetését segítő szolgáltatások (pl. bölcsődei, családi 

napközi, óvodai férőhelyek, férőhelyhiány; közintézményekben rugalmas munkaidő, családbarát 
munkahelyi megoldások stb.) 

 
A gyermekvállalást követően a nők munkaerő-piacra történő visszatérése sok esetben nagyon nehéz. Ezt 

megkönnyíthetik az olyan szakszerű gondozást és nevelést biztosító intézmények, ahol az édesanyák 

gyermeküket biztonságban tudhatják a munkaidő alatt. A településen 2019. októberétől működik a „Lépegető 

Mini bölcsőde”, de a jogszabályi rendelkezések lehetővé teszik, hogy a gyermekek már két és fél éves koruktól 

részt vegyenek az óvodai nevelésben, ez jelentős könnyítést jelent. A községben jelenleg 4 tagóvoda fogadja 

a gyermekeket. Az intézmény 201 fő óvodás korú gyermeket és 7 fő bölcsődés korú gyermeket tud fogadni. 

Hátrányos és veszélyeztetett gyermekek aránya 85 %.  

 

 

Az intézmény vezetői feladatait 1 fő óvodavezető, a gyermekek nevelését 12 fő óvodapedagógus és 18 fő 
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nevelést-oktatást segítő alkalmazott látja el, az adminisztrációs tevékenységet szakképzett óvodatitkár segíti. 

Továbbá 2 fő munkaközösség vezető, 1 fő logopédus (külsős szakember), 1 fő gyógypedagógus (külsős 

szakember) segítik a gyermekek szakszerű nevelését. A Kátai Gábor Kórházon keresztül –pályázat útján – 

külön fejlesztés valósul meg.  

 

5.3 Családtervezés, anya- és gyermekgondozás területe 

 
A védőnői hálózat hatékony működése a gyermek és az anya védelmét is szolgálja. A településen a 

családtervezéssel, gyermekvállalással összefüggő ismeretek átadása, a család- és nővédelmi gondozás, a 

tanácsadás a védőnői szolgálaton keresztül történik a háziorvos és gyermekorvos közreműködésével. 

Egyéb szerv jelenleg nem segíti a mindennapokban a család-és nővédelmi gondozást. 
 

5.3. számú táblázat - Családtervezés, anya- és gyermekgondozás területe 

Év 
Védőnők száma 

(TS 3201) 
0-3 év közötti 

gyermekek száma 
Átlagos gyermekszám 

védőnőnként 

2012 2 221 111 

2013 3 256 85 

2014 2 244 122 

2015 2 208 104 

2016 2 224 112 

2017 3 227 76 

 

Forrás: TeIR és helyi adatgyűjtés 

 
 

5.4 A nőket érő erőszak, családon belüli erőszak 

 
A családon belüli erőszak a nemzetközi és országos statisztikák alapján sokkal jelentősebb mértékben jelenlévő 

probléma, mint gondolnánk. A helyi rendőrség és bíróság számszerű adatai tükrözhetik, hogy a bántalmazottak 

milyen mértékben mernek, illetve tudnak jogi segítséget kérni. Azzal is tisztában kell lennünk, hogy 

leggyakrabban a rendőrség riasztására is csak végső esetben kerül sor. Teljes körű vizsgálatot a témában annak 

jellegéből adódóan lehetetlen végezni, de egyes részterületek tanulmányozása segítheti a problémák feltárását, 

segíthet a megoldási lehetőség megtalálásában. 
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5.5 Krízishelyzetben igénybe vehető szolgáltatások (pl. anyaotthon, családok átmeneti otthona) 

 
A Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás fenntartásában működik a településen a Gyermekek Átmeneti 

Otthona. Az intézmény működési területe: Berekfürdő, Karcag, Kenderes, Kisújszállás, Kunmadaras, 

Nádudvar és Törökszentmiklós közigazgatási területe. Alaptevékenysége a krízishelyzetbe kerülő, 18. 

életévét be nem töltött gyermekek személyiségfejlődését, esélyegyenlőségük biztosítását teljes körű ellátása. 

Az otthon 12 férőhelyes, kihasználtsága folyamatosan maximális. Az ellátást a törvényes képviselők 

többnyire külső tényezőkre hivatkozva kérik, mint pl.: lakhatási problémák, megélhetési gondok, 

munkanélküliség. Azonban elmondható, hogy a legtöbb gyermek családi krízis, bántalmazás miatt került be 

az Otthonba, vagyis a családon belüli erőszak jelen van a térségben. Az otthonban jellemzően 1, de 

maximum másfél évig tartózkodhatnak, amely idő az iskola évéig meghosszabbítható. Jelzőrendszer 

működik a Gyermekjóléti Szolgálattal, üresedés esetén azonnal értesítik őket. 

Az otthon feladata, hogy olyan biztonságos, kiszámítható, átlátható hátteret nyújtson, melyet addig 

nélkülöztek. Esélyt kapnak arra, hogy rendezzék az életüket. 

 
5.6 A nők szerepe a helyi közéletben 

 
A településen a nők aktív szerveződése jellemző, a társadalmi és civil szervezetek tagjai nagyrészt nők. 

Aktívan részt vesznek a település közéletében, programok szervezésével színesítik a közéletet. 

A közszférában dolgozó közalkalmazottak és köztisztviselők jelentős része nő. A települést vezető 

képviselő-testület tagjai között nincs nő. 

 

5.7 A nőket helyi szinten fokozottan érintő társadalmi problémák és felszámolásukra irányuló 

kezdeményezések 

 
A munkanélküliség a férfiakat és a nőket egyaránt érinti, különösen a hátrányos helyzetű térségekben, helyi 

szinten nem láthatóak jellemzően magasabb adatok a nőkre vonatkozóan. 

 

A nők munkaerőpiacra történő jutását akadályozza, hogy a településen és a környékén nincs nőket 

foglalkoztató munkalehetőség, ezt az önkormányzat a közfoglalkoztatási programokba történő bevonással 

igyekszik kompenzálni. A közfoglalkoztatásban dolgozó nők nagy arányban vesznek részt a 

közintézményekben. Az intézmények szeretettel fogadják őket a megnövekedett munkateher mellett nagy 

segítség. Az intézményekben a foglalkoztatottak olyan tapasztalatot szerezhetnek, amely alkalmassá teheti 

őket egy egy esetben a megüresedett álláshelyek betöltésére. 

 

A helyi intézkedésekről, programokról további adatgyűjtés szükséges. 
 

5.8 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 

 
A nők helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

A munkanélküliség aránya magasabb a nők körében Gyermekvállalás miatt lemorzsolódnak a munkaerő- 

piacról, versenyképes képzésekkel felzárkóztatás 

 

Pályázati forrásból települési szinten megvalósuló 

képzési programok 

A családi belüli erőszak, viszályok felderítetlensége A gyermekjóléti szolgálat és a családsegítő szolgálat 

közreműködésével potenciálisan veszélyeztetett nők 

felderítése, felvilágosítása jogaikról, tájékoztatás 

lehetőségeikről 
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6.1 Az időskorú népesség főbb jellemzői (pl. száma, aránya, jövedelmi helyzete, demográfiai trendek 

stb.) 

 
A nyugdíjasok száma a városban 2008 óta csökkenő tendenciát mutat. Számuk 2017-ben 1194 fő volt, 

melyből férfi: 517, nő 677 fő. 

 

A társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény értelmében a kötelező 

társadalombiztosítási nyugdíjrendszer 

1. saját jogú; és 

2. hozzátartozói 

nyugellátásokat biztosít. 

 

A saját jogú nyugellátások körébe tartozik: 

1. az öregségi nyugdíj, 
2. a rehabilitációs járadék. 

 

A társadalombiztosítási nyugdíjrendszer keretében járó hozzátartozói nyugellátás: 

1. az özvegyi nyugdíj; 

2. az árvaellátás; 

3. a szülői nyugdíj; 

4. a baleseti hozzátartozói nyugellátások; valamint 

5. özvegyi járadék. 
 

Időskorúak járadéka 

A 1993. évi III. törvény (Szt.) értelmében az időskorúak járadéka, azon idős személyek részére biztosít ellátást, 

akik szolgálati idő hiányában a nyugdíjkorhatáruk betöltése után saját jogú nyugellátásra nem jogosultak, 

illetve alacsony összegű ellátással rendelkeznek. A Szt. 32/B. § (1) bekezdése szerint az ellátást a Járási 

Hivatal. 

 
6.2 Idősek munkaerő-piaci helyzete 

 
a) idősek, nyugdíjasok foglalkoztatottsága 
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b) tevékeny időskor (pl. élethosszig tartó tanulás, idősek, nyugdíjasok foglalkoztatásának lehetőségei a 

közintézményekben, foglakoztatásukat támogató egyéb programok a településen) 

 
A település idősebb korosztályának szinte lehetetlen az elhelyezkedése, ebből következően a 

foglalkoztatottságuk is csekély arányú. 

 

c) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén 

 
A diszkrimináció felmérése rendkívül nehéz. Azt tudjuk a szakirodalomból, hogy az idősebb korosztály sokkal 

jobban kiszolgáltatott a munkaerő-piaci diszkriminációnak, tehát nehezebben helyezkednek el, és a 

munkahelyi leépítések is előbb érik el őket. 

 
6.3 A közszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez, információhoz és a közösségi élet 

gyakorlásához való hozzáférés 

 
a) az idősek egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférése 

 
Az időseknek, mint a lakosság többi rétegének lehetősége van az egészségügyi és szociális szolgáltatások 

helybeni igénybevételére. A nappali ellátásban részesülő 64 évesnél idősebbek száma 2008 óta kismértékben 

növekedett (melléklet 6.3.1. sz. táblázat). 
 

6.3.1. számú táblázat - 64 évnél idősebb népesség és nappali ellátásban részesülő időskorúak száma 

Év 
65 év feletti lakosság száma Nappali ellátásban részesülő időskorúak száma  

Fő Fő % 

2012 670 40 5,97% 

2013 682 42 6,16% 

2014 709 53 7,48% 

2015 753 56 7,44% 

2016 752 55 7,31% 

2017 756 56 7,41% 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
 

A Kunmadarasi Református Szociális Szolgáltató Központ által biztosított szolgáltatások: 

- családsegítés 

- időskorúak nappali ellátása 

- demens személyek nappali ellátása, 

- pszichiátriai betegek nappali ellátása, 

- étkeztetés 

- házi segítségnyújtás. 
 

A társadalmi átalakulás következtében az ellátottak összetétele is megváltozott. Már nemcsak az időseket, 

betegeket, fogyatékkal élőket kell ápolni, hanem a szociálisan rászorultakat, káros szenvedélyekkel küzdőket, 

pszichiátriai betegeket is. 

 

Az intézmény ellátotti és gondozói létszáma az igényeknek megfelelően folyamatosan változik, így bővült a 

pszichiátriai betegek nappali ellátásával, mely tagjai nem csak az idős korosztályból tevődnek. 

 

Az intézmény nyitott, Kunmadaras Nagyközség lakosai számára önkéntes jelentkezés nyomán nyújt 

segítséget. Az ellátás településünkön mindenki számára hozzáférhető. 

 
Az intézmény korszerű, teljes mértékben akadálymentes és a vonatkozó jogszabályi feltételeknek megfelelő 

épületben biztosítja szolgáltatásait. Az épület pályázati forrásból történő felújítása idén fejeződött be. 
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b) kulturális, közművelődési szolgáltatásokhoz való hozzáférés 

 
Az időskorúak a kulturális szolgáltatások iránt aktívan érdeklődnek, többen tagjai a településen működő civil 

szervezeteknek, így: 

  

- Kunmadarasi Honismereti Egyesület 

- Őszirózsa Népdalkör 

- JNSZ Megyei Mozgássérült Egyesület kunmadarasi csoportja  

- Őszirózsa Nyugdíjas Klub 

- Nyári Alkony Nyugdíjas Klub 

- Vakok és Gyengénlátók kunmadarasi csoportja 

- Helyi Vöröskereszt 

- Egészséges Életmód klub 

- Kunmadarasi Foltvarró Klub és Kézimunka Szakkör 

- Kunrózsa Hímzőszakkör 
 

A Kunmadarasi Református Szociális Szolgáltató Központ szervezésében megemlékeznek a történelmi, 

egyházi ünnepekről; kiállításokra, rendezvényekre járnak, előadásokat szerveznek. A jó idő beköszöntével, 

szalonnasütéssel, bográcsozással, nótázgatással teszik élménydúsabbá az idősek napjait. A napi torna, 

egészségügyi szolgáltatás /vérnyomás-, testsúly-, vércukormérés, körömápolás, masszázs, relaxáció, Bioptron-

lámpa, stb./, társasjátékok, kézügyességet és logikai készséget fejlesztő foglalkozások is igénybe vehetők 

ellátottak részére. 

 
Településünk idős lakosaira jellemző az egyedüllét, a mozgáskorlátozottságból fakadó bezárkózottság. Így bár 

szeretnének eljutni rendezvényekre, azt látogatni nem tudják. 

 
c) idősek informatikai jártassága 

 
Önszorgalomból és autodidakta módon egyre több idős ember érdeklődik és tanulja a számítógép és az internet 

által nyújtott lehetőségeket, melynek mozgatórugója sokszor a családdal való gyorsabb, „élet közelibb” 

kommunikáció. Hallják, látják a távol élő „kis unokát” és napi szinten részesei lehetnek életüknek; rég nem 

hallott barátról, osztálytársról is hírt kaphatnak, vagy csak egyszerűen a magányuk enyhítésére is szolgálhat. 

 
6.4 Az időseket, az életkorral járó sajátos igények kielégítését célzó programok a településen 

 
Az időseknek az önkormányzati szociális intézményrendszeren belül lehetőségük van napközben szervezett 

programokon részt venni. Az előbbiekben említett civil szervezetek több idős embernek nyújtanak 

alkalmanként hasznos, kellemes együttlétet, kikapcsolódást. 

 
6.5 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 

 

Az idősek helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

beazonosított problémák fejlesztési lehetőségek 

Elöregedő társadalom Bentlakásos intézmény létesítése pályázati forrásból 

Az idős emberek alacsony biztonságérzete A község közbiztonságának elősegítése érdekében a 

helyi Polgárőr Egyesület és Rendőrőrs további 
támogatása 
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7.1 A településen fogyatékossággal élő személyek főbb jellemzői, sajátos problémái 

 
Fogyatékos személy: aki érzékszervi - így különösen látás-, hallásszervi, mozgásszervi, értelmi képességeit 

jelentős mértékben vagy egyáltalán nem birtokolja, illetőleg a kommunikációjában számottevően korlátozott, 

és ez számára tartós hátrányt jelent a társadalmi életben való aktív részvétel során. A Fogyatékossággal élő 

személyek jogairól szóló egyezmény és az ahhoz kapcsolódó Fakultatív Jegyzőkönyv kihirdetéséről szóló 

2007. évi XCII. törvény 1 cikk szerint fogyatékos személy minden olyan személy, aki hosszan tartó fizikai, 

értelmi, mentális vagy érzékszervi károsodással él, amely számos egyéb akadállyal együtt korlátozhatja az 

adott személy teljes, hatékony és másokkal egyenlő társadalmi szerepvállalását. 

 
a) fogyatékkal élők foglalkoztatásának lehetőségei, foglalkoztatottsága (pl. védett foglalkoztatás, 

közfoglalkoztatás) 

 
A Fot. 15-16. §-a értelmében a fogyatékos személy lehetőség szerint integrált, ennek hiányában védett 

foglalkoztatásra jogosult. A foglalkoztatást biztosító munkáltató köteles biztosítani a munkavégzéshez 

szükséges mértékben a munkahelyi környezet, így különösen a munkaeszközök, berendezések megfelelő 

átalakítását. 

 

Pontos adat a különböző típusú fogyatékkal élőkre vonatkozóan nincs. A település közintézményeiben nem 

történik rehabilitációs foglalkoztatás. 

 

b) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén 

 
Ilyen jellegű panasz nem érkezett, eljárás nem történt. 

 

c) önálló életvitelt támogató helyi intézmények, szolgáltatások, programok 

 
A Kunmadarasi Református Szociális Szolgáltató Központ alapszolgáltatásait igénybe veszik mozgásukban 

korlátozott személyek is. A pályázati úton felújított, akadálymentesített intézmény alkalmas fogyatékkal élő, 

mozgáskorlátozott személyek fogadásra. 

 

A támogató szolgálat kiépítése mind az idősek, mind a fogyatékkal élők esélyeit növelné, segítené őket a 

lakáson kívüli közszolgáltatások elérésében, valamint életvitelük önállóságának megőrzése mellett a lakáson 

belüli speciális segítségnyújtást biztosítana. 

 

7.2 Fogyatékkal élő személyek pénzbeli és természetbeni ellátása, kedvezményei 

 
Kizárólag fogyatékkal élőkre vonatkozóan nincs nyilvántartás a Kunmadarasi Közös Önkormányzati 

Hivatalban. A hivatal köztisztviselői, a Család és Gyermekjóléti Szolgálat és a Kunmadarasi Református 

Szociális Szolgáltató Központ információt és segítséget nyújt a fogyatékossági támogatás, kiemelt családi 

pótlék igénylésében. 

 

A településünkön működő két civil szervezet a JNSZ Megyei Mozgássérültek Egyesületének Kunmadarasi 

Csoportja és a Vakok és Gyengénlátók Kunmadarasi Csoportja nyújt segítséget a fogyatékkal élők számára. 

 

7.3 A közszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez, információhoz és a közösségi élet 

gyakorlásához való hozzáférés lehetőségei, akadálymentesítés 

 
a) települési önkormányzati tulajdonban lévő középületek akadálymentesítettsége 

 
A Kunmadarasi Református Szociális Szolgáltató Központ felújított épülete teljes mértékben 

akadálymentesített. A polgármesteri hivatal és orvosi rendelők, a Diákélelmezési Konyha, a József Attila 

Művelődési Ház és Nagyközségi Könyvtár akadálymentesítése részben biztosított. A meglévő középületek 

akadálymentesítése prioritást élvező célja a Képviselő-testületnek. 

7. A fogyatékkal élők helyzete, esélyegyenlősége 
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b) közszolgáltatásokhoz, kulturális és sportprogramokhoz való hozzáférés lehetőségei, fizikai, információs 

és kommunikációs akadálymentesítettség, lakóépületek, szolgáltató épületek akadálymentesítettsége 

 
A településen lévő közintézmények közül csak a Kunmadarasi Református Szociális Szolgáltató Központ felújított 

épülete 100 %-ban akadálymentesített. 

 

c) munkahelyek akadálymentesítettsége 

 
Nincs adat. 

 
d) közösségi közlekedés, járdák, parkok akadálymentesítettsége 

 
Az autóbuszok többségén nincsenek alacsony fellépők, amely megnehezíti a mozgáskorlátozottak 

közlekedését. A támogató szolgálat szociális alapszolgáltatás könnyítést nyújtana a fogyatékkal élők számára. 

A járdák, buszmegállók felújításánál elsődleges szempont az akadálymentes kialakítás, de összességben a 

településen akadálymentesített járdák, parkok nincsenek. 

 

e) fogyatékos személyek számára rendelkezésre álló helyi szolgáltatások (pl. speciális közlekedési 

megoldások, fogyatékosok nappali intézménye, stb.) 

 
Helyben ápolást, gondozást nyújtó intézmény, rehabilitációs intézmény, lakóotthon, átmeneti ellátást nyújtó 

fogyatékosok gondozóháza nem működik. 

 
f) pozitív diszkrimináció (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások) 

 

Nincs adat. 
 

7.4 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása 

 

A fogyatékkal élők helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

beazonosított problémák fejlesztési lehetőségek 

A különböző fogyatékossággal élők 

számáról nincs adat 

Adatgyűjtés, a fogyatékossággal élők 

szükségleteinek felmérése, majd ezt 

követően a megfelelő intézkedésekkel életfeltételeik 
javítása 

Fogyatékkal élők közszolgáltatások 
igénybevételének segítése 

Támogató szolgálat létesítése 

Közszolgáltatásokhoz való hozzáférés érdekében 

történő akadálymentesítés 

Középületek fizikai akadálymentesítése, 

infokommunikációs jelek használata. 
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a) a 3–7. pontban szereplő területeket érintő civil, egyházi szolgáltató és érdekvédelmi szervezetek, 

önszerveződések feltérképezése (pl. közfeladatot ellátó szervezetek száma közfeladatonként  bemutatva, 

önkéntesek száma, partnerségi megállapodások száma stb.) 

 
A településen jelenlévő civil, és érdekvédelmi szervezetek, önszerveződések működése ismert előttünk, az 

önkormányzat jó kapcsolatot tart fenn velük és anyagi lehetőségeihez mérten igyekszik támogatással segíteni 

munkájukat. Célunk, hogy lehetőleg minden témában az érintett szervezettel felvegyük a kapcsolatot. 

 
Az önkormányzatnak e területeken koordinátori szerepkört szükséges felvállalnia. 

 
b) önkormányzati, nemzetiségi önkormányzati, egyházi és civil szektor közötti partnerség 

bemutatása 

 
A Helyi Esélyegyenlőségi Program helyzetelemzéséhez és az Intézkedési Terv összeállításában segítségünkre 

voltak a civil szervezetek, oktatási és önkormányzati intézmények adatközlései. Az önkormányzat és a Roma 

Nemzetiségi Önkormányzat között folyamatos kapcsolattartás van, együttműködésünk megállapodásban 

rögzített. Az önkormányzat és a civil szervezetek között jó a kapcsolat, az önkormányzat anyagi lehetőségeihez 

mérten igyekszik támogatni működésüket. 

 
c) önkormányzatok közötti, illetve térségi, területi társulásokkal való partnerség 

 
A település a Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás tagja, mint ahogy a korábbiakban ismertettük a Gyermekek 

Átmeneti Otthona közös működtetésű. 

 
d) a nemzetiségi önkormányzatok célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi tevékenysége 

 
A Roma Nemzetiség Önkormányzat feladata a cigány kisebbséghez tartozók érdekeinek képviselete, mely a 

HEP-ben szereplő valamennyi célcsoportot érint. 

 

A nemzetiségi önkormányzat együttműködési megállapodásban vállalt feladatai: 

 A közfoglalkoztatási program zavartalan lebonyolításában való közreműködés. 

 A bűnmegelőzés, közrend, közbiztonság javítása érdekében a kisebbségi önkormányzat együttműködik a 

helyi Polgárőr Egyesület elnökével a polgárőrség tagságának roma származású személyekkel történő 

bővítése érdekében. 

 Havonta legalább egy alkalommal ellenőrzik a többségében romák által lakott településrészeket, az 

ellenőrzések során különös figyelmet fordítanak az önkormányzat által alkotott helyi rendeletekben foglalt 

köztisztasági, környezetvédelmi, illetve egyes szociális ellátások jogosultsági feltételeinek meglétére 

vonatkozó előírások betartására. Az észlelt hiányosságokról a polgármesteri hivatal illetékes ügyintézőjét 

rendszeresen tájékoztatják. 

 A helyi nemzetiségi önkormányzat éves Környezetvédelmi Programot dolgoz ki, melynek gyakorlati 

megvalósításában a települési önkormányzattal együttműködik. 

 A nemzetiségi önkormányzat évente két alkalommal előre meghirdetett környezetvédelmi napot szervez 

a túlnyomórészt kisebbség által lakott területen és hulladékmentesítést végez. Az általuk összegyűjtött 

hulladék elszállításáról a települési önkormányzat gondoskodik. 

 

A nemzetiségi önkormányzat ezenkívül biztosítja a rászorulók számára a helyi irodájukban a telefon, fax és 

internethasználatot. 

8. Helyi partnerség, lakossági önszerveződések, civil szervezetek és for-profit szereplők 

társadalmi felelősségvállalása 
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e) civil szervezetek célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi tevékenysége 

 
Községi Sportegyesület: Az egyesület futball szakosztálya arra törekszik, hogy a sport, vonzó legyen a helyi 

társadalomban. 

 

Őszirózsa Népdalkör: Tagjai nyugdíjas kunmadarasi lakosok, akik rendezvényeikkel színesítik Kunmadaras 

közéletét. A népdalkör a környező településen is öregbíti a település hírnevét. 

 

JNSZ Megyei Mozgássérültek Egyesületének Kunmadarasi Csoportja és a Vakok és Gyengénlátók 

Kunmadarasi Csoportja: Az egyesületek fő tevékenysége az érdekképviselet, információ szolgáltatás, és a 

kapcsolattartás a megyei és országos érdekvédelmi szervekkel. Ezenkívül rendszeresen szerveznek 

kirándulásokat. 

 

Őszirózsa Nyugdíjas Klub, Nyári Alkony Nyugdíja Klub: A klubok hatékonyan működnek az aktív szabadidős 

programok eltöltésében. Rendkívül mozgalmas társadalmi életet élnek, kirándulásokat, fellépéseket 

szerveznek, illetve heti rendszerességgel klubgyűlést tartanak. A helyi hagyományok ápolásában aktívan részt 

vesznek, a közoktatási és kulturális intézményekkel hatékonyan együttműködnek. 

 

Egészséges Életmód klub: prevenciós előadások tartása, az egészséges életmódra történő felkészítés az 

érdeklődők részére, különösen a hátrányos helyzetűek részére. 

 

Kunmadarasi Foltvarró Klub és Kézimunka Szakkör: A klub lehetőséget biztosít a kézi munkát szívesen végző 

nők szabadidejének hasznos eltöltésére. Munkájuk bemutatására helyben és vidéken is rendszeresen 

kiállításokat szerveznek, ahol lehetőség van termékeik értékesítésére is. 

 

f) for-profit szereplők részvétele a helyi esélyegyenlőségi feladatok ellátásában. 

 
A településen működő vállalkozások a civil szervezetek működéséhez támogatást biztosítanak. A for-profit 

szereplőket is szükséges bevonni a HEP IT végrehajtásába, illetőleg egy-egy projektbe akár foglalkoztatóként, 

akár támogatóként. 
 

 

a) a helyzetelemzésben meghatározott esélyegyenlőségi problémák kapcsán érintett nemzetiségi 

önkormányzatok, egyéb partnerek (állami vagy önkormányzati intézmények, egyházak, civil szervezetek, stb.) 

bevonásának eszközei és eljárásai a helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének folyamatába 

 
A helyzetelemzés előkészítésben részt vettek a helyben tevékenykedő szociális, egészségügyi, gyermekjóléti, 

köznevelési, közművelődési intézmények, önkormányzati döntéshozók, tisztségviselők. A közreműködő 

szervek, személyek a program elkészítéséhez adattáblákat és helyzetelemzéseket készítettek. Az 

esélyegyenlőségi program elfogadása után az érintett célcsoportokkal foglalkozó szervezetek további feladata, 

hogy a programban megfogalmazott célok teljesítésére folyamatosan hatástanulmányokat készítsenek. 

 

b) az a) pont szerinti szervezetek és a lakosság végrehajtással kapcsolatos észrevételeinek visszacsatolását 

szolgáló eszközök bemutatása. 

 
A képviselő-testület által jóváhagyott esélyegyenlőségi program mindenki számára elérhetővé és 

megismerhetővé válik. Az azzal kapcsolatos észrevételeket, javaslatokat a jegyző gyűjti össze, és az esetleges 

módosító javaslatokat a képviselő-testület elé terjeszti. A képviselő-testület dönt a módosítások bevezetéséről. 

9. A helyi esélyegyenlőségi program nyilvánossága 
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A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT) 
 

 

 

A helyzetelemzés megállapításainak összegzése 
 

 

 

 
Célcsoport 

Következtetések 

problémák beazonosítása 

rövid megnevezéssel 

fejlesztési lehetőségek meghatározása 

rövid címmel 

 Mélyszegénységben élők számáról, a 

körülményeiről kevés az információ, 

szegregálódó területekről kevés az adat 

Erre irányuló felmérések végzése 
szegregálódó területek feltérképezése 

 A szegénység oka a tartós munkanélküliség 

és az iskoláztatás hiánya 

Közfoglalkoztatási programokban való 

részvétel 

Romák 

és/vagy 

mélyszegény- 

ségben élők 

 
Pályázatokban történő részvételek, amelyek 

a leghátrányosabb csoportok munka-erő 

piaci esélyeinek növelésére irányul 

  JNSZ Megyei Kormányhivatal Munkaügyi 

Központjával a kapcsolattartás 

erősítése, tájékoztatás, helyi képzések 

megszervezése 

 Eladósodás Háztartáson belüli gazdálkodási tanácsadás, 

útmutatás 

g 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

Gyermekek 

 

 
 

Óvodai készségfejlesztő, hatályos 

jogszabályi feltételeknek megfelelő udvari 
játékok hiánya 

Meglévő játékok fejlesztése, újak beszerzése 

pályázati forrásból 

Iskolaszüneti programok hiánya Ingyenes nyári táborozás szervezése 

Nyári időszakban a hátrányos helyzetű 

gyermekek étkezése bizonytalan 

Szociális nyári gyermekétkezetés 

megvalósítása pályázati forrásból 

Tehetséges gyerekek kirekednek a kultúra, 

művészet, sport területéről 

Versenyek meghirdetése, 

szervezése, lebonyolítása, 

gyermekek jutalmazása 

rendezése, 

résztvevő 

 

 
Idősek 

Elöregedő társadalom Bentlakásos intézmény létesítése pályázati 

forrásból 

Az idős emberek alacsony biztonságérzete A község közbiztonságának elősegítése 

érdekében a helyi Polgárőr Egyesület és 

Rendőrőrs további támogatása 

1. A HEP IT részletei 
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Nők 

A munkanélküliség aránya magasabb a nők 

körében 

Gyermekvállalás miatt lemorzsolódnak a 

munkaerő-piacról, versenyképes 

képzésekkel felzárkóztatás 
 

Pályázati forrásból települési szinten 

megvalósuló képzési programok 

A családi belüli erőszak, viszályok 
felderítetlensége 

A gyermekjóléti  szolgálat és  a családsegítő 
szolgálat közreműködésével potenciálisan 

veszélyeztetett nők felderítése, 

felvilágosítása       jogaikról,      tájékoztatás 
lehetőségeikről 

 

 

 

Fogyatékkal 

élők 

A különböző fogyatékossággal élők 
számáról nincs adat 

Adatgyűjtés, a fogyatékossággal élők 

szükségleteinek felmérése, majd ezt 

követően a megfelelő intézkedésekkel 

életfeltételeik javítása 

Fogyatékkal élők közszolgáltatások 
igénybevételének segítése 

Támogató szolgálat létesítése 

Közszolgáltatásokhoz való hozzáférés 
érdekében történő akadálymentesítés 

Középületek fizikai akadálymentesítése, 
infokommunikációs jelek használata 

 

A beavatkozások megvalósítói 
 

 

Célcsoport 

Következtetésben megjelölt 

beavatkozási terület, mint 

intézkedés címe, megnevezése 

Az intézkedésbe bevont 

aktorok és partnerek 
– kiemelve a felelőst 

 

 

 

 

 

 
 

Romák 

és/vagy 

mélyszegény- 

ségben élők 

1. Mélyszegénységben élők felkutatása, 

életkörülményeinek vizsgálata, 

szegregálódó területek feltérképezése 

Roma Nemzetiség 

Önkormányzat, Kunmadarasi 

Református Szociális Szolgáltató 

Központ,  Család és 

Gyermekjóléti Szolgálat 

Kunmadaras, 

Kunmadarasi Közös Önkormányzati Hivatal, 

Esélyegyenlőségi referens 

Felelős: jegyző 

2. Közfoglalkoztatási programok a tartós 

munkanélküliség és a szegénység 

megelőzésére 

Madarasi Településellátó, Beruházó és 

Szolgáltató Szervezet (MTBSZSZ), 

Munkaügyi Központ, 

Roma Nemzetiségi Önkormányzat, 

Kunmadarasi Közös Önkormányzati  

Hivatal, 

Esélyegyenlőségi referens 

Felelős: MTBSZSZ vezetője 

3. Háztartáson belüli gazdálkodási 

tanácsadás 

Roma Nemzetiségi Önkormányzat, 

Család és Gyermekjóléti Szolgálat 

Kunmadaras, Kunmadarasi 

Református Szociális Szolgáltató 

Központ, Külső, felkért tanácsadók 

Esélyegyenlőségi referens 
Felelős: jegyző 



46 
 

 4 Meglévő óvodai udvari játékok 

fejlesztése, újak beszerzése pályázati 
forrásból 

Kunmadarasi Összevont 

Óvoda és Bölcsőde 

Esélyegyenlőségi referens 
Felelős: intézményvezető 

5 Ingyenes nyári táborozás József Attila Művelődési Ház és Nagyközségi 
Könyvtár, Roma Nemzetiségi Önkormányzat, 

Közművelődési intézmények,  Civil szervezetek 

Esélyegyenlőségi referens 

Felelős: József Attila Művelődési Ház 

és Nagyközségi Könyvtár 

intézményvezető 

6 Szociális nyári gyermekétkezetés 
megvalósítása pályázati forrásból 

Kunmadaras Nagyközség Önkormányzata, 
Család és Gyermekjóléti 

Szolgálat Kunmadaras, 

Kunmadarasi Közös 

Önkormányzati Hivatal 

Esélyegyenlőségi 

Referens 

MTBSZSZ 

Roma Nemzetiségi Önkormányzat 

Felelős: jegyző 

7 Versenyek meghirdetése, rendezése, 
szervezése, lebonyolítása, résztvevő 

gyermekek jutalmazása 

Család és Gyermekjóléti Szolgálat 

Kunmadaras, Roma Nemzetiségi 

Önkormányzat, Kunmadarasi 

Református Szociális Szolgáltató 

Központ,  Helyi for-profit 

szervezetek 

Esélyegyenlőségi referens 
 

 

 

 

 

 
Nők 

8  Pályázati forrásból települési szinten 
megvalósuló képzési programok a nők 

munkanélküliségének mérséklésére, 

felzárkóztatására 

Kunmadaras Nagyközség 

Önkormányzta, Roma Nemzetiségi 

Önkormányzat, Kunmadarasi 

Református Szociális Szolgáltató 

Központ 

Esélyegyenlőségi referens 

Felelős: jegyző 

9 A családi belüli erőszak, a potenciálisan 

veszélyeztetett nők felderítése, 

felvilágosítása 

Család és Gyermekjóléti 

Szolgálat Kunmadaras, 

Kunmadarasi Református 

Szociális Szolgáltató 

Központ, 

Roma Nemzetiségi Önkormányzat, 
Külső tanácsadók, segítő szakemberek 

Esélyegyenlőségi referens 

 

 

 

 
Idősek 

10 Bentlakásos intézmény létesítése 

pályázati forrásból 

Kunmadarasi Református 

Szociális Szolgáltató Központ 

Esélyegyenlőségi referens 
Felelős: intézményvezető 

11 A község közbiztonságának elősegítése Kunmadarasi Közös Önkormányzati Hivatal, 
Roma Nemzetiségi Önkormányzat 

Kunmadarasi Polgárőr Egyesület 

Rendőrkapitányság Karcag 

Helyi for-profit szervezetek 

Esélyegyenlőségi referens 

Felelős: polgármester 
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Fogyatékkal 

élők 

12 Adatgyűjtés, a fogyatékossággal élők 
szükségleteinek felmérése, majd ezt 

követően a megfelelő intézkedésekkel 

életfeltételeik javítása 

Kunmadarasi Református 

Szociális Szolgáltató Központ 

Esélyegyenlőségi referens 

Felelős: intézményvezető 

13 Támogató szolgálat létesítése pályázati 
forrásból 

Kunmadarasi Református Szociális Szolgáltató 
Központ 
Esélyegyenlőségi referens 

Felelős: intézményvezető 

 14 Középületek fizikai akadálymentesítése, 

infokommunikációs jelek használata. 

Kunmadarasi Közös Önkormányzati Hivatal, 
Madarasi Településellátó, Beruházó és 

Szolgáltató Szervezet 

Helyi érdekvédelmi civil szervezetek 

Esélyegyenlőségi referens 

Felelős: MTBSZSZ vezetője 
 

Jövőképünk 
 

Olyan településen kívánunk élni, ahol a lakosság életminőségének folyamatos javítása a célunk, 

lehetőségeinkhez képest megfelelő, támogató környezet biztosításával. 

 

Kiemelt figyelmet fordítunk a romákra, a mélyszegénységben élőkre. Tudatosan figyelünk 

felzárkóztatási esélyeik növelésére, mely által életkörülményeik és önálló életvezetési képességük 

javul. 

 

Kiemelt területnek tartjuk a gyermekek védelmét, a halmozottan hátrányos helyzetűek esélyeit 

intézményi felzárkóztató programokkal kívánjuk javítani. 

 

Folyamatosan odafigyelünk az idősekre, megfelelő információ birtokában igényeiknek megfelelő 

ellátással, szolgáltatással segítjük a tevékeny időskor megélését. 

 

Elengedhetetlennek tartjuk a nők esetén a családon belüli erőszak elleni fellépést, azok 

nyilvánosságra kerülését és a nők, gyermekek fokozott védelmét. 

 

Különös figyelmet fordítunk a fogyatékkal élők problémáira, számuknak és fogyatékossági 

típusuknak megfelelő környezeti feltételek mielőbbi biztosításával. 

 

Fentiek érdekében Önkormányzatunk együttműködik az intézményekkel, a civil szervezetekkel, az 

egyházakkal, a for-profit és non-profit szervezetekkel - partneri viszony keretében - a Helyi 

Esélyegyenlőségi Program intézkedéseinek megvalósításával. 
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Az intézkedési területek részletes kifejtése 
 

 

Intézkedés címe: 
1. Mélyszegénységben élők felkutatása, életkörülményeinek vizsgálata, 

szegregálódó területek feltérképezése 

Feltárt probléma 

(kiinduló értékekkel) 

Mélyszegénységben élők számáról, körülményeiről, a szegregálódó területekről 

kevés az információ. 

Célok - 

Általános 

megfogalmazás és 

rövid-, közép- és 

hosszú távú 

időegységekre 

bontásban 

A település mélyszegénységben élő népességéről adatbázis készítése. 
A település szegregálódó, vagy a szegregáció veszélyének kitett területeiről 

pontos, naprakész adatbázis készítése. 

Intézkedések megfogalmazása a mélyszegénységben élők életlehetőségeinek 

bővítésére, képzések, munkalehetőség és lakásbiztosítása. 

A támogatások eljuttatásának megszervezése, kiterjesztése. 

A szociális juttatások kiterjesztése önkormányzati hatáskörben. 

Tevékenységek 

(a beavatkozás 

tartalma) pontokba 
szedve 

Felderítés, információ gyűjtés 

Adatbázis létrehozása 

Intézkedések megfogalmazása 

 
Résztvevők és 

felelős 

Kunmadarasi Református 

Szociális Szolgáltató 

Központ, Család és 

Gyermekjóléti Szolgálat 

Kunmadaras, Kunmadarasi 

Közös Önkormányzati 

Hivatal 

Esélyegyenlőségi referens 
Felelős: jegyző 

Partnerek Roma Nemzetiség Önkormányzat 

Határidő(k) pontokba 

szedve 

Felmérések: 2020.12.31. 

Adatbázis létrehozása: 2021.06.30. 
Intézkedések megfogalmazása: 2022.12.31. 

 
Eredményességi 

mutatók és annak 

dokumentáltsága, 

forrása 

(rövid, közép és 

hosszútávon), 

valamint 

fenntarthatósága 

Helyzetfelmérések kiértékelése félévente HEP fórumon és szakmai konzultációk 

keretében. 

Adatbázis folyamatos készítése, aktualizálása. 

Következtetések levonása a program felülvizsgálatakor. 

Szükségszerű döntések átvezetése a program módosításával. 

 

Ismertté válnak a szegregálódó területek, az ott élők életminősége, szükségletei, 

igényeik, megfogalmazásra kerülnek a fejlesztési javaslatok. Az ehhez szükséges 

a források feltárása, pályázatok előkészítése, benyújtása. 

Kockázatok 

és csökkentésük 

eszközei 

Pályázati források hiánya, ebben az esetben önkormányzati forrás biztosítása. 

Lakosság részéről együttműködés hiánya. 

A felmérés időigényes 

 

Szükséges erőforrások 
A technikai eszközhátteret a Kunmadarasi Közös Önkormányzati Hivatal 

biztosítja (számítógép, papír, írószer, másolás) 

EFOP 1.6.2. 
Pályázati forrás, önkormányzati forrás 
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Intézkedés címe: 

2. Intézményi gyermekvédelmi munka megerősítése, köznevelési, 

gyermekvédelmi szakemberek, családsegítő szakembereinek 

együttműködése érdekében rendszeresen egyeztető megbeszélések 

szervezése 

Feltárt probléma 

(kiinduló értékekkel) 
Magas a veszélyeztetett gyermekek száma. 

Célok - 
Általános megfogalmazás 

és rövid-, közép- és 

hosszútávú időegységekre 
bontásban 

A veszélyeztetett gyermekek számának csökkentése. 
A gyermekek veszélyeztetettségét észlelő és jelző rendszer működésének 

hatékonyabbá tétele. 

 

Tevékenységek 

(a beavatkozás tartalma) 

pontokba szedve 

A szakemberek összefogása és rendszeres egyeztetések tartása, beavatkozási 

területek meghatározása. 

A veszélyeztetett gyermekek családjaival folyamatos kapcsolattartás, a 

gyermekek problémáinak figyelemmel kísérése, kezelése. 

 
Résztvevők és 

felelős 

Család és Gyermekjóléti 

Szolgálat Kunmadaras, 

Kunmadarasi Reformtus 

Szociális Szolgáltató 

Központ, Kunmadarasi Közös 

Önkormányzati Hivatal 

Esélyegyenlőségi referens 

Felelős: jegyző 

 
Partnerek 

Roma Nemzetiségi Önkormányzat 

Intézményi gyermekvédelmi felelősök 

Külső felkért tanácsadók 

 
 

Határidő(k) pontokba 

szedve 

a szakemberek összefogása és rendszeres egyeztetések tartása, 
beavatkozási területek meghatározása: határidő: évente, minden évben 

március 31-ig 

a veszélyeztetett gyermekek családjaival folyamatos kapcsolattartás: 

folyamatos 
a gyermekek problémáinak figyelemmel kísérése, kezelése: folyamatos 

Eredményességi mutatók és 

annak dokumentáltsága, 

forrása 

(rövid, közép és 

hosszútávon), valamint 

fenntarthatósága 

 
 

Kimutathatóan kevesebb lesz a veszélyeztetett gyermekek száma. 

A veszélyeztetett gyermeklétszám csökkenő tendenciát mutat. 

 
Kockázatok 

és csökkentésük eszközei 

Nem jön létre az egyeztető fórum a szakemberek között, vagy nem 

kellő hatékonysággal működik az egyeztető fórum. 

 

Az érintett partnerek számonkérése évente a gyermekvédelmi 

tevékenység végrehajtásáról szóló beszámolás során 

Szükséges erőforrások 
Humán erőforrás, technikai eszköztár, pályázati forrás, önkormányzati 

támogatás 
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Intézkedés címe: 3. Ingyenes nyári táborozás 

Feltárt probléma 

(kiinduló értékekkel) 

A családok anyagi helyzete nem teszi lehetővé gyermekük táboroztatását, 

nyaralási lehetőségének biztosítását. 

Célok - 
Általános megfogalmazás 

és rövid-, közép- és 

hosszútávú időegységekre 
bontásban 

 
Ingyenes nyári táborozás biztosítása minden évben legalább egy 

alkalommal. Kirándulásokkal, hasznos időtöltés biztosítása. 

 

 
Tevékenységek 

(a beavatkozás tartalma) 

pontokba szedve 

Szükséglet és igényfelmérés, költség-meghatározás. 

Meghatározott igények programokba történő beépítése. 

Étkezés biztosításának megszervezése. 

Látogatni kívánt helyekkel történő egyeztetések. 
Pályázati lehetőség folyamatos figyelése. 

Szponzorok keresése. 

 
Résztvevők és 

felelős 

József Attila Művelődési Ház és Nagyközségi Könyvtár 

Család és Gyermekjóléti Szolgálat Kunmadaras, 

Kunmadarasi Református Szociális Szolgáltató 

Központ, Esélyegyenlőségi referens 
Felelős: József Attila Művelődési Ház és Nagyközségi Könyvtár 
intézményvezetője 

 
Partnerek 

Roma Nemzetiségi Önkormányzat 
Civil szervezetek 

Közművelődési, közoktatási intézmények 
For-profit szféra 

 

Határidő(k) pontokba 

szedve 

Szükséglet és igényfelmérés, egyeztetés intézményekkel: 2019. 03.31 

Program kidolgozása: 2022.12.31. 

Pályázati források figyelése: folyamatos 
Programok megvalósítása évente legalább egy alkalommal 

 

Eredményességi mutatók és 

annak dokumentáltsága, 

forrása 

(rövid, közép és 

hosszútávon), valamint 

fenntarthatósága 

A rászoruló gyermekek szabadidejüket tartalmasan és hasznosan 

töltik el. A tábor ideje alatt teljes körű ellátásban részesülnek. 

 

A táborban a gyermekek számára kirándulásokat, kézműves 

foglalkozásokat, megelőzést célzó programokat, ügyességi játékokat 
szerveznek. 

 

Több alkalommal történő szervezés, ingyenesség biztosítása 

Kockázatok 

és csökkentésük eszközei 

Pályázati lehetőség hiánya, létszámkeret korlátozottsága 

Csökkentés eszközei: Önkormányzati forrás, szponzorok támogatása 

Szükséges erőforrások 
Pályázati pénzügyi forrás, önkormányzati pénzügyi forrás, szponzorok 

keresése 
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Intézkedés címe: 
4. Versenyek meghirdetése, rendezése, szervezése, lebonyolítása, 

résztvevő gyermekek jutalmazása 

Feltárt probléma 

(kiinduló értékekkel) 
Tehetséges gyerekek kirekednek a kultúra, művészet, sport területéről 

Célok - 
Általános megfogalmazás 

és rövid-, közép- és 

hosszútávú időegységekre 
bontásban 

Iskolás gyermekek részére versenyek, pályázatok meghirdetése, 

lebonyolítása. 

Jutalmazás, eredmények publikálása a Madarasi Krónikában. 

Versenyek, pályázatok rendszerességének biztosítása. 

Tevékenységek 

(a beavatkozás tartalma) 
pontokba szedve 

Közoktatási intézmények és a Gyermekjóléti Szolgálat bevonásával 

versenyek szervezése, pályázatok meghirdetése. 

Közoktatási intézmények közreműködésével gyermekek toborozása. 

Versenyek lebonyolítása, gyermekek jutalmazása. 

Résztvevők és 

felelős 
Család és Gyermekjóléti Szolgálat Kunmadaras 

 
Partnerek 

Roma Nemzetiségi Önkormányzat 

Közoktatási intézmények 

Szponzorok (For-profit szervezetek) 
Civil szervezetek 

Határidő(k) pontokba 

szedve 

Minden tanítási félévben legalább egy verseny meghirdetése különböző 

témában, első verseny megszervezése: 2021.03.30-ig 
Lebonyolítása: 2022.12.31-ig 

Eredményességi mutatók és 

annak dokumentáltsága, 

forrása 

(rövid, közép és 

hosszútávon), valamint 

fenntarthatósága 

 
A gyermekek tehetséggondozása az iskola falain kívül is megvalósul. A 

település megismeri a tehetséges gyermekeket. A gyermekek motiválttá 

válnak tehetségük további gondozásában. 

Kockázatok 

és csökkentésük eszközei 

Pénzügyi forrás hiánya 

Csökkentésének eszköze: szponzorok, felajánlások keresése 

Szükséges erőforrások Önkormányzati támogatás, humán erőforrás, technikai felszereltség 
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Intézkedés címe: 
5. Pályázati  forrásból települési szinten megvalósuló képzési 

programok a nők  munkanélküliségének mérséklésére, 
felzárkóztatására 

 
Feltárt probléma 

(kiinduló értékekkel) 

A munkanélküliség aránya magasabb a nők esetében. A településen kevés a 

nők számára megfelelő munkalehetőség. A nők esetében magas az alacsony 

iskolai végzettséggel rendelkezők aránya, amely hátrány a munkaerő- piacon. 

A gyermekvállalás miatt lemorzsolódnak a munkaerő-piacról. 

 

 
Célok - 

Általános megfogalmazás 

és rövid-, közép- és 

hosszútávú időegységekre 

bontásban 

Adatgyűjtés a munkaerő és a munkahelykínálat összehasonlítása céljából, 

iskolai végzettség felmérésére, lehetséges alternatív munkavégzési formákra 

is tekintettel. 
 

A nők közfoglalkoztatásba történő intenzív bevonása. 

 

Versenyképes képzésekkel a nők felzárkóztatása. 

Pályázati forrásból települési szinten megvalósuló képzési programok. 

 

Tevékenységek 

(a beavatkozás tartalma) 

pontokba szedve 

Adatgyűjtés, kapcsolat felvétele a munkahelyekkel. 

Kapcsolat felvétele a JNSZ Megyei 

Kormányhivatal Foglalkoztatási Főosztályával,  

Kapcsolat felvétele képző intézetekkel. 

Adatbázis elkészítése. 
Tájékoztatás munkalehetőségekről, képzésekről 

 
 

Résztvevők és 

felelős 

Kunmadaras Nagyközség Önkormányzata, 
Madarasi Településellátó, Beruházó és 

Szolgáltató Szervezet, Roma Nemzetiségi 

Önkormányzat 

Kunmadarasi Református 

Szociális Szolgáltató Központ 

Esélyegyenlőségi referens 
Felelős: jegyző 

Partnerek 
Munkaügyi Központ, falugazdász 

 
Határidő(k) pontokba 

szedve 

Adatgyűjtés: 4 hónap 

Adatbázis elkészítése: 1 év 
Kapcsolatfelvétel képző intézetekkel folyamatos 

Pályázati lehetőségek figyelése: folyamatos 

Eredményességi mutatók és 

annak dokumentáltsága, 

forrása 

(rövid, közép és 

hosszútávon), valamint 
fenntarthatósága 

 

Esélyegyenlőség biztosításával kapcsolatos intézkedések. 

Az adatbázis folyamatos frissítése. 

Közfoglalkoztatási programok résztvevő nők száma. 

Településen élő nők képzettségének növekedése. 

Kockázatok 

és csökkentésük eszközei 

Az adatgyűjtés és feldolgozása sok időt vesz igénybe, az adatok változnak. 

Az adatok frissítése. 

 
Szükséges erőforrások 

Pályázati pénzügyi forrás. 

Önkormányzati pénzügyi forrás. 

JNSZ Megyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Főosztály szakemberei, 

önkormányzat munkatársai 
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Intézkedés címe: 6. A község közbiztonságának elősegítése 

Feltárt probléma 

(kiinduló értékekkel) 

A településen élő lakosok, közülük is kifejezetten az idősek, egyedül élő 

időseknek alacsony a biztonságérzete. A településen gyakori betörések, 
lopások, rablások potenciális áldozatai az idős, főként egyedül élő lakosok. 

Célok - 
Általános megfogalmazás 

és rövid-, közép- és hosszú 

távú időegységekre 
bontásban 

Közbiztonság javulása, biztonságérzet növekedése a településen. 

Az önkormányzat térfigyelő kamerarendszerének bővítése pályázati 

forrásból. 

A Polgárőrség támogatása feladataik hatékony ellátásának biztosítására. 

 
Tevékenységek 

(a beavatkozás tartalma) 

pontokba szedve 

Térfigyelő kamerák bővítésére pályázati lehetőség keresése. 

Pénzügyi támogatás a Polgárőrség részére. 

Polgárőrök toborozása, tájékoztató fórumok szervezése, létszámuk bővítése, 

Rendőrség munkájának segítése, támogatása, szoros együttműködés. 

Lakossági adatgyűjtés 
Szponzorok keresése. 

 
Résztvevők és 

felelős 

Kunmadarasi 

Polgárőr 

Egyesület, 

Kunmadaras 

Nagyközség  

Önkormányzata, 

Roma Nemzetiségi Önkormányzat 

Esélyegyenlőségi referens 
Felelős: polgármester 

 

Partnerek 
Rendőrkapitányság Karcag 

Helyi for-profit szervezetek 
Lakosság 

 

Határidő(k) pontokba 

szedve 

Pályázatok figyelése: 2022.12.31. 
Polgárőr toborozás évente legalább egy alkalommal. 

Lakossági adatgyűjtés: folyamatos 

 
Eredményességi mutatók és 

annak dokumentáltsága, 

forrása 

(rövid, közép és 

hosszútávon), valamint 

fenntarthatósága 

A lakosság, idős lakosok biztonságérzetét növeli a polgárőrök, rendőrök 

aktivitása, a térfigyelő kamerák jelenléte. 

 

A térfigyelő kamerák bővítése segíti a rendőrök munkáját. 
A polgárőrök hatékony fellépése. Hatékony együttműködés a rendőrség 

munkatársaival. 

 

Közbiztonság javulása. 

 

Kockázatok 

és csökkentésük eszközei 

Térfigyelő kamerák bővítésére pályázati forrás hiánya, önkormányzati 

forrás hiánya, rendőri létszám hiánya, 

Csökkenté eszközei: Támogatásra hajlandóságot mutató helyi for-profit 
vállalkozások felkutatása, javaslattétel a Rendőrkapitányság felé. 

Szükséges erőforrások 
Pályázati pénzügyi forrás, önkormányzati pénzügyi forrás, humán erőforrás, 

civil együttműködés 
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Intézkedés címe: 
7. Fogyatékossággal élők szükségleteinek felmérése, majd ezt 

követően a megfelelő intézkedésekkel életfeltételeik javítása 

Feltárt probléma 

(kiinduló értékekkel) 
A különböző fogyatékossággal élők számáról nincs adat. 

Célok - 

Általános megfogalmazás 

és rövid-, közép- és hosszú 

távú időegységekre 

bontásban 

Felmérés céljából kapcsolat felvétel a megyei érdekvédelmi szervezetekkel. 

Adatgyűjtés a különféle fogyatékossággal élők szükségleteiről. 

Közszolgáltatásokhoz történő hozzájutási esélyeik vizsgálata. 

 

A szükségletek ismeretében Intézkedési terv kidolgozása. 

 

Tevékenységek 

(a beavatkozás tartalma) 

pontokba szedve 

Felmérés végzése életkörülményeikről, szükségleteikről, foglalkoztatási 

igényükről. 

Adatbázis készítése. 

Szükségletek megismerése után Intézkedési Terv kidolgozása. 

Résztvevők és 

felelős 

Kunmadarasi Református Szociális Szolgáltató Központ 

Felelős: Kunmadarasi Református Szociális Szolgáltató Központ vezetője 

Partnerek 
Helyi érdekvédelmi civil szervezetek, megyei szervezetek 

 

Határidő(k) pontokba 

szedve 

Adatgyűjtés a különféle érdekvédelmi szervezetektől: 2022. 06.30. azt 

követően folyamatos kapcsolattartás 

Lakossági adatgyűjtés szükségletek megismerésére: 6 hónap 

Intézkedési Terv kidolgozása: 2022. december 31. 

Eredményességi mutatók és 

annak dokumentáltsága, 

forrása 

(rövid, közép és 

hosszútávon), valamint 
fenntarthatósága 

Feltérképezésre kerülnek a fogyatékkal élő személyek, és szükségleteik. 

Meghatározásra kerülnek a szükséges tennivalók az Intézkedési Terv 

összeállításával. 

Az intézkedési tervben foglaltak megvalósításával a fogyatékkal élők 

esélyegyenlőségének javítása. 

Kockázatok 

és csökkentésük eszközei 

Nem lesznek együttműködőek a fogyatékossággal élők 

Csökkentés eszköze: megyei érdekvédelmi szervezetekkel kapcsolat felvétel 

Szükséges erőforrások Humán erőforrás, önkormányzati pénzügyi forrás, 



55 
 

Intézkedés címe: 8. Támogató szolgálat létesítése pályázati forrásból 

 
 

Feltárt probléma 

(kiinduló értékekkel) 

Településünk fogyatékossággal élő lakosaira jellemző a bezárkózottság. 

Ebből kifolyólag a mindennapi bevásárlás, orvosok látogatása, gyógyszerek 

beszerzése nagy problémát jelent számukra. Ezen kívül szeretnék látogatni a 

rendezvényeket, részt venni a közösségi életben, de erre nincs lehetőségük. 

 
 

Célok - 

Általános megfogalmazás 

és rövid-, közép- és hosszú 

távú időegységekre 

bontásban 

A támogató szolgáltatás célja a fogyatékos személyek lakókörnyezetben 

történő ellátása, elsősorban a lakáson kívüli közszolgáltatások elérésének 

segítése, valamint életvitelük önállóságának megőrzése mellett a lakáson 

belüli speciális segítségnyújtás biztosítása révén. 

 

Pályázati forrás keresése. 

 

Szociális Szolgáltató Központ alapszolgáltatásainak támogató 

szolgáltatással történő kibővítése. 

 
Tevékenységek 

(a beavatkozás tartalma) 

pontokba szedve 

Település szintű felmérés és az érdekvédelmi szervezetek adatainak 

felhasználásával készült adatbázis felhasználása a technikai, anyagi 

feltételeinek kidolgozása érdekében 

 

Pályázati lehetőségek figyelése 

Résztvevők és 

felelős 

Kunmadarasi Református Szociális Szolgáltató 

Központ, Kunmadaras Nagyközség 

Önkormányzata, Felelős: Kunmadarasi 

Református Szociális Szolgáltató Központ 

vezetője 

Partnerek Érdekvédelmi szervezetek, civil szervezetek, pályázatfigyelő 

Határidő(k) pontokba 

szedve 

Támogató szolgálat létesítés feltételinek megvizsgálása: 2022.12.31. 

Pályázat lehetőségek figyelése: folyamatos 

 

Eredményességi mutatók és 

annak dokumentáltsága, 

forrása 

(rövid, közép és 

hosszútávon), valamint 

fenntarthatósága 

Megoldódik az otthonukat elhagyni nem, vagy csak nehezen tudó 

mozgáskorlátozott és fogyatékkal élő lakosok közlekedési nehézségei. 

 

Közlekedésük biztonságosan, szakemberek felügyelete mellett zajlik, akik 

rendelkeznek a fogyatékossági típusoknak megfelelő szakmai 

információkkal. 

 

Közszolgáltatásokhoz történő akadály nélküli hozzájutás. 

 

Kockázatok 

és csökkentésük eszközei 

Pályázati lehetőség hiánya 

 

Kockázatcsökkentés eszközei: Beruházásra hajlandóságot mutató 
vállalkozások felkutatása 

 
 

Szükséges erőforrások 

Pályázati pénzügyi forrás 

Önkormányzati pénzügyi forrás 

Humán erőforrás 

Önkormányzati dolgozók 
Önkormányzati intézmények dolgozói 
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Intézkedés címe: 
9. Középületek fizikai akadálymentesítése, infokommunikációs jelek 

használata. 

Feltárt probléma 

(kiinduló értékekkel) 
A település középületei részben akadálymentesítettek. 

 

Célok - 

Általános megfogalmazás 

és rövid-, közép- és 

hosszútávú időegységekre 

bontásban 

A fogyatékkal élők esélyegyenlőségének biztosítása az önkormányzatnál és 

intézményeinél, felmérés készítése az akadálymentesítettségről az 

önkormányzati épületekben. 

 

Infokommunikációs jelek (tájékoztatók, indukciós hurok, hangos térkép, 

jelnyelv) helyi igénynek megfelelő használata. 

 
Tevékenységek 

(a beavatkozás tartalma) 

pontokba szedve 

Felmérések elkészítése. 

Pályázati lehetőségek figyelemmel kísérése. 
Pályázatok előkészítése és benyújtásáról döntés a képviselő-testület 

részéről. 

Nyertes pályázat esetén a beruházás megvalósítása 

 

Résztvevők és 

felelős 

Kunmadaras Nagyközség Önkormányzata, 
Madarasi Településellátó,Beruházó és Szolgáltató Szervezet 

(MTBSZSZ) Esélyegyenlőségi referens 
Felelős: MTBSZSZ vezetője 

 

Partnerek 
Pályázatírók, pályázatfigyelők 

Vállalkozások 
Helyi érdekvédelmi civil szervezetek 

 

Határidő(k) pontokba 

szedve 

Felmérés készítése az akadálymentesítettségről az önkormányzati 

épületekben: 2022.12.31. 

Pályázati lehetőségek figyelemmel kísérése: folyamatos 
Nyertes pályázat megvalósítása: támogatási szerződésnek megfelelően 

Eredményességi mutatók és 

annak dokumentáltsága, 

forrása 

(rövid, közép és 

hosszútávon), valamint 
fenntarthatósága 

Akadálymentesített középületek lesznek a településen. 

Érvényesül a fogyatékkal élők esélyegyenlősége. 

Egyenlő esélyű hozzáférés biztosítása és fenntartása a szolgáltatások 

igénybevételéhez. 

Folyamatos karbantartása az akadálymentesítést biztosító eszközöknek. 

Kockázatok 

és csökkentésük eszközei 

pályázati lehetőség hiánya 
Kockázatcsökkentés eszközei: Beruházásra hajlandóságot mutató 
vállalkozások felkutatása 

Szükséges erőforrások 
Pályázati pénzügyi forrás, önkormányzati pénzügyi forrás, technikai 

eszközháttér 
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3. melléklet a 2/2012. (VI. 5.) EMMI rendelethez 

 

 A B C D E F G H I J 

 

 
Intézkedés 

sorszáma 

 
 

Az intézkedés 

címe, 

megnevezése 

A helyzetelemzés 

következtetéseibe 

n feltárt 

esélyegyenlőségi 

probléma 

megnevezése 

 

 
Az intézkedéssel 

elérni kívánt cél 

 
A célkitűzés 

összhangja egyéb 

stratégiai 

dokumentumokk 

al 

 

 
Az intézkedés 

tartalma 

 

 
Az intézkedés 

felelőse 

 
 

Az intézkedés 

megvalósításának 

határideje 

 

Az intézkedés 

eredményessé 

gét mérő 

indikátor(ok) 

Az intézkedés 

megvalósításához 

szükséges 

erőforrások 

(humán, 

pénzügyi, 

technikai) 

 
 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

I. A mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége 

1. Mélyszegénység Mélyszegénység Adatbázis Szociális Felderítés, jegyző Felmérések: 

2020.12.31. 

Adatbázis 

létrehozása: 
2021.06.30. 

Intézkedések 

megfogalmazása 

:2022.12.31. 

Naprakész technikai Helyzetfelmérések 
részletesen lsd: ben élők ben élők készítése, Szolgáltatási információ  adatbázis eszközháttér, kiértékelése HEP 

48. o. felkutatása, számáról, Célcsoportok Koncepció gyűjtés   számítógép, fórumon, szakmai 
 életkörülményei körülményeiről, életlehetőségein  Adatbázis   papír, írószer, konzultációk. 

 nek vizsgálata, 

szegregálódó 

területek 

feltérképezése 

a szegregálódó 

területekről 

kevés az 

információ. 

ek bővítése. 

Támogatások, 

szociális 

juttatások 
nyújtása 

 létrehozása   másolás 
pályázati forrás 

önkormányzati 

forrás 

Adatbázis folyamatos 

aktualizálása. 

HEP felülvizsgálat 

fejlesztési célok 

megfogalmazása 
 

II. A gyermekek esélyegyenlősége 

2. 

részletesen lsd: 

49. o. 

Intézményi 

gyermekvédelmi 

munka 

megerősítése, 

köznevelési, 

gyermekvédelmi 

szakemberek, 

családsegítő 

szakembereinek 

együttműködése 

érdekében 

rendszeresen 

egyeztető 

megbeszélések 

szervezése 

Magas a 

veszélyeztetett 

gyermekek 

száma 

Veszélyeztetett 

gyermekek 

számának 

csökkentése. 

A gyermekek 

veszélyeztetettsé 

gét észlelő és 

jelző  rendszer 

működésének 

hatékonyabbá 

tétele. 

Szociális 

Szolgáltatási 

Koncepció 

 

Közoktatási 

esélyegyenlőség 

i program 

A szakemberek 

összefogása, 

rendszeres 

egyeztetések 

tartása. 

Veszélyeztetett 

gyermekek 

családjaival 
folyamatos 

kapcsolattartás. 

jegyző egyeztetések 

tartása: minden 

évben március 

31-ig 

kapcsolattartás: 

folyamatos 

a gyermekek 

problémáinak 

figyelemmel 

kísérése, 

kezelése: 

folyamatos 

veszélyeztete 

tt gyermekek 

száma 

 
észlelő és 

jelző rendszer 

működéséről 

szóló 

beszámoló 

Humán 

erőforrás, 

technikai 

eszköztár, 

pályázati forrás, 

önkormányzati 

támogatás 

Kimutathatóan 

kevesebb lesz a 

veszélyeztetett 

gyermekek száma. 

3. 

 

Ingyenes nyári 

táborozás 

A családok 

anyagi   helyzete 

Ingyenes nyári 

táborozás 

 Szükséglet és 

igényfelmérés, 

József Attila 

Művelődési Ház 

és Nagyközségi 

Könyvtár 

Szükséglet és 

igényfelmérés, 

táborozások 

száma, 

Pályázati 

pénzügyi forrás, 

Rendszeres szervezés, 

változatos programok, 

 

2. Összegző táblázat - A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT) 
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  nem teszi 

lehetővé 

gyermekük 

táboroztatását, 

nyaralási 

lehetőségének 

biztosítását 

biztosítása 

minden évben 

legalább egy 

alkalommal. 

 
Kirándulásokkal 

, hasznos 

időtöltés 

biztosítása. 

 költség- 

meghatározás. 

Programok 

kidolgozása. 

 
Pályázati 

lehetőség 

figyelése 

Szponzorok 

keresése 

vezetője egyeztetés 

intézményekkel: 

2022. 06.30 

Program 

kidolgozása: 
2022.12.31. 

Pályázati 

források 

figyelése: 

folyamatos, 

Programok 

megvalósítása 

évente legalább 

egy alkalommal 

résztvevők 

száma 

 
elégedettségi 

felmérések 

 

szülők, 

intézmények 

visszajelzései 

önkormányzati 

pénzügyi forrás, 

szponzorok 

keresése 

ingyenesség biztosítása 

4. 

 

Versenyek 

meghirdetése, 

rendezése, 

szervezése, 

lebonyolítása, 

résztvevő 

gyermekek 

jutalmazása 

Tehetséges 

gyerekek 

kirekednek a 

kultúra, 

művészet, sport 

területéről 

Tehetséggondoz 

ás, versenyek az 

iskola falain 

kívül, 

jutalmazás 

 versenyek 

szervezése, 

pályázatok 

meghirdetése. 

 
Gyermekek 

toborozása. 

Versenyek 

lebonyolítása, 

gyermekek 

jutalmazása. 

Család és 

Gyermekjóléti 

Szolgálat 

vezetője 

Minden tanítási 

félévben 

legalább egy 

verseny 

meghirdetése 

különböző 

témában, első 

verseny 

megszervezése: 

2021.03.30-ig 

Lebonyolítása: 

2022.12.31-ig 

résztvevők 

száma, 

érdeklődés 

 

versenyek, 

pályázatok 

száma 

Önkormányzati 

támogatás, 

humán 

erőforrás, 

technikai 

felszereltség 

Változatosság és 

rendszeresség. 

 
Jutalmazás 

 
Eredmények 

publikálása 

III. A nők esélyegyenlősége 

5. 

 

Pályázati 

forrásból 

Munkanélküliség 

aránya magasabb 
Adatgyűjtés, 

A nők 

Szociális 

Szolgáltatási 

Adatgyűjtés, 

kapcsolat 

Felelős: jegyző Adatgyűjtés: 4 

hónap 

Adatbázis Pályázati 

pénzügyi forrás. 

Az adatbázis 

folyamatos frissítése. 
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 települési 

szinten 

megvalósuló 

képzési 

programok a 

nők 
munkanélkülisé 

gének 

mérséklésére, 

felzárkóztatására 

a nők esetében. 

 
Kevés a nők 

számára 

megfelelő 

munkalehetőség. 

 
Magas az 

alacsony iskolai 

végzettséggel 

rendelkezők 

aránya. 

közfoglalkoztatá 

sba történő 

intenzív 

bevonása. 

 
Versenyképes 

képzésekkel a 

nők 

felzárkóztatása. 

Pályázati 

forrásból 

települési 
szinten 

megvalósuló 

képzési 

programok. 

Koncepció felvétele a 

munkahelyekkel 

, Munkaügyi 

Központtal, 

képző 

intézetekkel. 

Adatbázis 

elkészítése. 

Tájékoztatás 

munkalehetőség 

ekről, 

képzésekről 

 Adatbázis 

elkészítése: 1 év 

Kapcsolatfelvéte 

l képző 

intézetekkel, 

pályázatok 

figyelése: 

folyamatos 

Közfoglalkoz 

atott nők 

száma 

 

Képzésekben 

résztvevők 

száma 

Önkormányzati 

pénzügyi forrás. 

Munkaügyi 

Központ 
szakemberei, 

önkormányzat 

munkatársai 

 
Közfoglalkoztatási 

programokba történő 

folyamatos bevonás. 

 
Településen élő nők 

képzettségének 

növekedése. 

IV. Az idősek esélyegyenlősége 

6. 

 

A község 

közbiztonságána 

k elősegítése 

Az idősek, 

alacsony 

biztonságérzete. 

 
Gyakori 

betörések, 
lopások, rablások 

potenciális 

áldozatai az idős, 

főként egyedül 

élő lakosok 

Közbiztonság 

javulása, 

biztonságérzet 

növekedése 

Térfigyelő 

kamerarendszer 
bővítése. 

 
A Polgárőrség 

támogatása 

 Pályázati 

lehetőségek 

keresése. 

Polgárőrség és 

Rendőrség 

támogatása 

Polgárőrök 

toborozása, 

tájékoztató 

fórumok 

szervezése, 

lakossági 

adatgyűjtés. 

Szponzorok 

keresése. 

polgármester Pályázatok 

figyelése: 

folyamatos 

Polgárőr 

toborozás évente 

legalább egy 

alkalommal. 

Lakossági 

adatgyűjtés: 

folyamatos 

Közbiztonság 

i statiszikai 

adatok 

 

Polgárőrség 

és Rendőrség 

beszámolói 

 

Lakosság 

részéről 

érkező 

visszajelzése 

k 

Pályázati 

pénzügyi forrás, 

önkormányzati 

pénzügyi forrás, 

humán 

erőforrás, civil 

együttműködés 

A lakosság, idős 

lakosok 
biztonságérzetét növeli 

a polgárőrök, rendőrök 

aktivitása, a térfigyelő 

kamerák jelenléte. 

 
A térfigyelő kamerák 

bővítése segíti a 

rendőrök munkáját. 

 
Hatékony 
együttműködés a 

rendőrség és polgárőrsé 

között. 

 
Közbiztonság javulása. 

V. A fogyatékkal élők esélyegyenlősége 

7. 

lásd részletesen: 
63. o 

Fogyatékosságg 

al élők 

szükségleteinek 

felmérése, majd 

ezt 

követően a 
megfelelő 

A különböző 

fogyatékossággal 

élők számáról 

nincs adat. 

Adatgyűjtés a 

különféle 

fogyatékosságga 

l élők 

szükségleteiről. 

Közszolgáltatás 

okhoz történő 

Szociális 

Szolgáltatási 

Koncepció 

Felmérés 

végzése 

életkörülményei 

kről, 

szükségleteikről, 

foglalkoztatási 

igényükről. 

Kunmadar

asi 

Reformátu

s Szociális 

Szolgáltató 

Központ 

vezetője 

Adatgyűjtés a 

különféle 

érdekvédelmi 

szervezetektől: 

2022. 12.31. azt 

követően 

folyamatos 

Adatbázis 

 

Kapcsolatfelv 
étel a 

településen 

fogyatékkal 

élő 

Humán 

erőforrás, 

önkormányzati 

támogatás, 

Feltérképezésre 

kerülnek a fogyatékkal 

élő személyek, és 

szükségleteik. 

Meghatározásra 
kerülnek a szükséges 

tennivalók az 
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 intézkedésekkel 

életfeltételeik 

javítása 

 hozzájutási 

esélyeik 

vizsgálata. 

 
A szükségletek 

ismeretében 

Intézkedési terv 

kidolgozása 

 Adatbázis 

készítése. 

Szükségletek 

megismerése 

után Intézkedési 
Terv 

kidolgozása. 

 kapcsolattartás 

Lakossági 

adatgyűjtés 

szükségletek 
megismerésére: 

6 hónap 

Intézkedési Terv 

kidolgozása: 

2022. december 

31. 

lakossággal 

 

Intézkedési 

Terv 

 Intézkedési Terv 

összeállításával. 

Az intézkedési tervben 
foglaltak 

megvalósításával a 

fogyatékkal élők 

esélyegyenlőségének 

javítása. 

8. 

 

Támogató 

szolgálat 

létesítése 

pályázati 

forrásból 

Településünk 

fogyatékossággal 

élő  lakosaira 

jellemző a 

bezárkózottság. 

Ebből kifolyólag 

a mindennapi 

bevásárlás, 

orvosok 

látogatása, 

gyógyszerek 

beszerzése nagy 

problémát jelent 

számukra. Ezen 

kívül szeretnék 

látogatni a 

rendezvényeket, 

részt venni a 

közösségi 

életben, de erre 

nincs 

lehetőségük 

Fogyatékos 

személyek 

lakókörnyezetbe 

n történő 

ellátása, a 

lakáson kívüli 

közszolgáltatáso 

k elérésének 

segítése. 

Pályázati forrás 

keresése. 

 
. 

Szociális 

Szolgáltatási 

Koncepció 

Település szintű 

felmérés, 

technikai, 

anyagi feltételek 

kidolgozása 

 
Pályázati 

lehetőségek 

figyelése 

Kunmadar

asi 

Reformátu

s Szociális 

Szolgáltató 

Központ 

vezetője 

Támogató 

szolgálat 

létesítése 

feltételinek 

megvizsgálása: 

2022.12.31. 

 

Pályázat 
lehetőségek 

figyelése: 

folyamatos 

Adatbázis 

 

Kapcsolatfelv 

étel a 
településen 

fogyatékkal 

élő 

lakossággal 

Pályázati 

pénzügyi forrás 

Önkormányzati 

pénzügyi forrás 

Humán 

erőforrás 

Önkormányzati 

dolgozók 

Önkormányzati 

intézmények 

dolgozói 

Megoldódik az 

otthonukat elhagyni 

nem, vagy csak nehezen 

tudó mozgáskorlátozott 

és fogyatékkal élő 

lakosok közlekedési 

nehézségei. 

 
Közlekedésük 

biztonságosan, 

szakemberek 

felügyelete mellett 

zajlik, akik. 

 
Közszolgáltatásokhoz 

történő akadály nélküli 

hozzájutás. 

9. 

 

Középületek 

fizikai 

akadálymentesít 

ése, 

infokommuniká 

ciós jelek 

használata 

A település 

középületei 

részben 

akadálymentesíte 

ttek 

A fogyatékkal 

élők 

esélyegyenlőség 

ének biztosítása 

az 

önkormányzatná 

l és 

intézményeinél, 

akadálymentesít 

és, 

infokommuniká 
ciós jelek helyi 
igénynek 

Szociális 

Szolgáltatási 

Koncepció 

Felmérések 

elkészítése. 

Pályázati 

lehetőségek 

figyelemmel 

kísérése. 

Pályázatok 

előkészítése és 

benyújtásáról 

döntés  a 

képviselő- 

testület 

Mtbszsz 

vezetője 

Felmérés 

készítése az 

akadálymentesít 

ettségről az 

önkormányzati 

épületekben: 1 

év 

Pályázati 

lehetőségek 

figyelemmel 

kísérése: 

folyamatos 

Akadálymentes 

közintézménye 

k 
számának 

emelkedése 
 

Fogyatékkal 

élők 
elégedettsége 

Pályázati 

pénzügyi forrás, 

önkormányzati 

pénzügyi forrás, 

technikai 

eszközháttér 

Akadálymentesített 

középületek lesznek a 

településen. 

 
Egyenlő esélyű 

hozzáférés biztosítása és 

fenntartása a 

szolgáltatások 

igénybevételéhez. 

 
Folyamatos 

karbantartása az 
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   megfelelő 

használata. 

 részéről. 

Nyertes pályázat 

esetén a 

beruházás 

megvalósítása. 

 Nyertes pályázat 

megvalósítása: 

támogatási 

szerződésnek 

megfelelően 

  akadálymentesítést 

biztosító eszközöknek 



 

 

 
 

A megvalósítás előkészítése 

 

Önkormányzatunk az általa fenntartott intézmények vezetői számára feladatul adja és ellenőrzi, a 

településen működő nem önkormányzati fenntartású intézmények vezetőit pedig partneri viszony során 

kéri, hogy a Helyi Esélyegyenlőségi Programot valósítsák meg, illetve támogassák. 

 

Önkormányzatunk azt is kéri intézményeitől és partnereitől, hogy vizsgálják meg, és a program 

elfogadását követően biztosítsák, hogy az intézményük működését érintő, és az esélyegyenlőség 

szempontjából fontos egyéb közszolgáltatásokat meghatározó stratégiai dokumentumokba és 

iránymutatásokba épüljenek be és érvényesüljenek az egyenlő bánásmódra és esélyegyenlőségre 

vonatkozó azon kötelezettségek, melyek az önkormányzat Helyi Esélyegyenlőségi Programjában 

részletes leírásra kerültek. 

 

Önkormányzatunk elvárja, hogy intézményei a Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Tervében 

szereplő vállalásokról, az őket érintő konkrét feladatokról intézményi szintű akcióterveket és évente 

cselekvési ütemterveket készítsenek. 

 

Önkormányzatunk a HEP kidolgozására és megvalósítására, továbbá értékelésére, ellenőrzésére és az 

ennek során nyert információk visszacsatolására, valamint a programba történő beépítésének 

garantálására Helyi Esélyegyenlőségi Programért Felelős Fórumot hoz létre és működtet. 

 

A fentiekkel kívánjuk biztosítani, hogy az HEP IT-ben vállalt feladatok településünkön maradéktalanul 

megvalósuljanak. 

 

A megvalósítás folyamata 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Programban foglaltak végrehajtásának ellenőrzése érdekében HEP Fórumot 

hozunk létre. 

 

A HEP Fórum feladatai: 

- az HEP IT megvalósulásának figyelemmel kísérése, a kötelezettségek teljesítésének nyomon 

követése, dokumentálása, és mindezekről a település képviselő-testületének rendszeres tájékoztatása, 

- annak figyelemmel kísérése, hogy a megelőző időszakban végrehajtott intézkedések elősegítették-e a 

kitűzött célok megvalósulását, és az ezen tapasztalatok alapján esetleges új beavatkozások 

meghatározása 

- a HEP IT-ben lefektetett célok megvalósulásához szükséges beavatkozások évenkénti felülvizsgálata, 

a HEP IT aktualizálása, 
- az esetleges változások beépítése a HEP IT-be, a módosított HEP IT előkészítése képviselő-testületi 

döntésre 

- az esélyegyenlőséggel összefüggő problémák megvitatása 

- a HEP IT és az elért eredmények nyilvánosság elé tárása, kommunikálása 

 

Az esélyegyenlőség fókuszban lévő célcsoportjaihoz és/vagy kiemelt problématerületekre a terület 

aktorainak részvételével tematikus munkacsoportokat alakítunk az adott területen kitűzött célok 

megvalósítása érdekében. A munkacsoportok vezetői egyben tagjai az Esélyegyenlőségi Fórumnak is, a 

munkacsoportok rendszeresen (minimum évente) beszámolnak munkájukról az Esélyegyenlőségi 

Fórum számára. A munkacsoportok éves munkatervvel rendelkeznek. 

3. Megvalósítás 
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A HEP Fórum működése: 

 

A Fórum legalább évente, de szükség esetén ennél gyakrabban ülésezik. 

A Fórum működését megfelelően dokumentálja, üléseiről jegyzőkönyv készül. 

A Fórum javaslatot tesz az HEP IT megvalósulásáról készített beszámoló elfogadására, vagy 

átdolgoztatására, valamint szükség szerinti módosítására. 

A HEP Fórum egy-egy beavatkozási terület végrehajtására felelőst jelölhet ki tagjai közül, illetve 

újabb munkacsoportokat hozhat létre. 

 

Monitoring és visszacsatolás 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program megvalósulását, végrehajtását a HEP Fórum ellenőrzi, és  javaslatot 

készít a HEP szükség szerinti aktualizálására az egyes beavatkozási területek felelőseinek, illetve a 

létrehozott munkacsoportok beszámolóinak alapján. 

Romák/ mély- 
szegénységben 

élők esély- 
egyenlőségével 

foglalkozó 
munkacsoport 

Fogyatékkal élők 
esély- 

egyenlőségével 
foglalkozó 

munkacsoport 

Idősek esély- 
egyenlőségével 

foglalkozó 
munkacsoport 

HEP Fórum 
tagjai:    

munkacsoportok 
vezetői, önkormányzat, 
képviselője, partnerek 

képviselője 

Nők esély- 
egyenlőségével 

foglalkozó 
munkacsoport 

Gyerekek esély- 
egyenlőségével 

foglalkozó 
munkacsoport 
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Nyilvánosság 

 

A program elfogadását megelőzően, a véleménynyilvánítás lehetőségének biztosítása érdekében 

nyilvános fórumot hívunk össze. 

 

A véleményformálás lehetőségét biztosítja az Helyi Esélyegyenlőségi Program nyilvánosságra hozatala 

is, valamint a megvalósítás folyamatát koordináló HEP Fórum első ülésének mihamarabbi összehívása. 

 

A nyilvánosság folyamatos biztosítására legalább évente tájékoztatjuk a program megvalósításában elért 

eredményekről, a monitoring eredményeiről a település döntéshozóit, tisztségviselőit, az intézményeket 

és az együttműködő szakmai és társadalmi partnerek képviselőit. 

 

A HEP Fórum által végzett éves monitoring vizsgálatok eredményeit nyilvánosságra hozzuk a 

személyes adatok védelmének biztosítása mellett. A nyilvánosság biztosítására az önkormányzat 

honlapja, a helyi média áll rendelkezésre. Az eredményekre felhívjuk a figyelmet az önkormányzat és 

intézményeinek különböző rendezvényein, beépítjük kiadványainkba, a tolerancia, a befogadás, a 

hátrányos helyzetűek támogatásának fontosságát igyekszünk megértetni a lakossággal, a támogató 

szakmai és társadalmi környezet kialakítása érdekében. 

 
 

Kötelezettségek és felelősség 
 

Az esélyegyenlőséggel összefüggő feladatokért az alábbi személyek/csoportok felelősek: 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program végrehajtásáért az önkormányzat részéről a polgármester felel.: 

- Az ő feladata és felelőssége a HEP Fórum létrejöttének szervezése, működésének sokoldalú 

támogatása, az önkormányzat és a HEP Fórum közötti kapcsolat biztosítása. 

- Folyamatosan együttműködik a HEP Fórum vezetőjével. 
- Felelősségi körébe tartozó, az alábbiakban felsorolt tevékenységeit a HEP Fórum vagy annak 

valamely munkacsoportjának bevonásával és támogatásával végzi. Így 

o Felel azért, hogy a település minden lakója és az érintett szakmai és társadalmi partnerek 
számára elérhető legyen a Helyi Esélyegyenlőségi Program. 

o Figyelemmel kíséri azt, hogy az önkormányzat döntéshozói, tisztségviselői és 
intézményeinek dolgozói megismerik és követik a HEP-ben foglaltakat. 

o Támogatnia kell, hogy az önkormányzat, illetve intézményeinek vezetői minden ponton 
megkapják a szükséges felkészítést és segítséget a HEP végrehajtásához. 

o Kötelessége az egyenlő bánásmód elvét sértő esetekben meg tennie a szükséges 
lépéseket, vizsgálatot kezdeményezni, és a jogsértés következményeinek elhárításáról 
intézkedni 

 

A HEP Fórum vezetőjének feladata és felelőssége: 

- a HEP IT megvalósításának koordinálása (a HEP IT-ben érintett felek tevékenységének 

összehangolása, instruálása), 

- a HEP IT végrehajtásának nyomon követése, 
- az esélyegyenlőség sérülésére vonatkozó esetleges panaszok kivizsgálása az önkormányzat 

felelősével közösen 

- a HEP Fórum összehívása és működtetése. 
 

A település vezetése, az önkormányzat tisztségviselői és a települési intézmények vezetői 

- felelősek azért, hogy ismerjék az egyenlő bánásmódra és esélyegyenlőségre vonatkozó jogi 

előírásokat, biztosítsák a diszkriminációmentes intézményi szolgáltatásokat, a befogadó és 

toleráns légkört, és megragadjanak minden alkalmat, hogy az esélyegyenlőséggel kapcsolatos 

ismereteiket bővítő képzésen, egyéb programon részt vegyenek. 



 

- Felelősségük továbbá, hogy ismerjék a HEP IT-ben foglaltakat és közreműködjenek 

annak megvalósításában. 

- Az esélyegyenlőség sérülése esetén hivatalosan jelezzék azt a HEP IT kijelölt 

irányítóinak. 
- Az önkormányzati intézmények vezetői intézményi akciótervben gondoskodjanak az 

Esélyegyenlőségi Programban foglaltaknak az intézményükben történő 

maradéktalan érvényesüléséről. 

Minden, az önkormányzattal és annak intézményeivel szerződéses viszonyban álló, számukra 

szolgáltatást nyújtó fél felelőssége, hogy megismerje a HEP IT-t, magára nézve kötelezőként 

kövesse azt, és megfeleljen az elvárásainak, amelyre vonatkozó passzust a jövőben bele kell 

foglalni a szerződésbe. Szükséges továbbá, hogy a jogszabály által előírt feladat-megosztás, 

együttműködési kötelezettség alapján a települési önkormányzattal kapcsolatban álló 

szereplők ismerjék a HEP-ot, annak megvalósításában aktív szerepet vállaljanak. (Ld. pl. a 

köznevelési intézmények fenntartása és működtetése.) 

 

 

Érvényesülés, módosítás 

 

Amennyiben a kétévente előírt – de ennél gyakrabban, pl. évente is elvégezhető - 

felülvizsgálat során kiderül, hogy a HEP IT-ben vállalt célokat nem sikerül teljesíteni, a HEP 

Fórum 30 napon belül jelentést kér a beavatkozási terület felelősétől, amelyben bemutatja az 

indikátorok teljesülése elmaradásának okait, és a beavatkozási tevékenységek korrekciójára, 

kiegészítésére vonatkozó intézkedési tervjavaslatát annak érdekében, hogy a célok 

teljesíthetők legyenek. A HEP Fórum a beszámolót a benyújtástól számított 30 napon belül 

megtárgyalja és javaslatot tesz az önkormányzat képviselőtestületének a szükséges 

intézkedésekre. 

A program szándékos mulasztásból fakadó nem teljesülése esetén az HEP IT végrehajtásáért 

felelős személy intézkedik a felelős(ök) meghatározásáról, és – szükség esetén – felelősségre 

vonásáról. 

Az egyenlő bánásmód elvét sértő esetekben az HEP IT végrehajtásáért felelős személy 

megteszi a szükséges lépéseket, vizsgálatot kezdeményez, és intézkedik a jogsértés 

következményeinek elhárításáról. 

Az HEP IT-t mindenképp módosítani szükséges, ha megállapításaiban lényeges változás 

következik be, illetve amennyiben a tervezett beavatkozások nem elegendő módon járulnak 

hozzá a kitűzött célok megvalósításához. 

 

 






























































































































































